
岩手県の若年者雇用動向調査

【就労経験者調査】

～令和元年と平成29年の比較～
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問１　あなた自身についてお答えください。

（１）性別

（２）年齢段階（令和元年12月1日現在）

（３）出身地（岩手県出身の方は、市町村名をご記入ください。）

（岩手県内出身地の割合）

Ⅰ 回答者の概況について

n=1216 (単位：人）

番号 項目　
令和元年
回答数

令和元年
構成比

平成29年
回答数

平成29年
構成比

増減

1 男性 653 53.7% 388 43.3% 10.4%
2 女性 563 46.3% 509 56.7% -10.4%

全体 1216 100.0% 897 100.0% 0.0%

n=1113 盛岡市 一関市 北上市 奥州市 花巻市 宮古市 二戸市 一戸町 八幡平町 大船渡市 久慈市 岩手町 滝沢市 遠野市 釜石市 その他 無回答

令和元年 構成比 12.8% 8.2% 3.5% 5.3% 4.7% 8.4% 3.0% 1.2% 2.1% 6.0% 5.9% 2.0% 1.4% 2.7% 4.8% 19.0% 9.1%

回答数 143 91 39 59 52 94 33 13 23 67 66 22 16 30 53 211 101

平成29年 構成比 14.4% 10.7% 8.7% 7.1% 6.6% 5.8% 5.2% 3.6% 3.0% 3.0% 3.0% 3.0% 2.6% 2.1% 2.0% 15.3% 4.2%

n=813 回答数 117 87 71 58 54 47 42 29 24 24 24 24 21 17 16 124 34

増減 -1.5% -2.5% -5.2% -1.8% -2.0% 2.7% -2.2% -2.4% -0.9% 3.1% 3.0% -1.0% -1.1% 0.6% 2.8% 3.7% 4.9%

0.0%

n=1216 (単位：人）

番号 項目　
令和元年
回答数

令和元年
構成比

平成29年
回答数

平成29年
構成比

増減

1 15～19歳 64 5.3% 18 2.0% 3.3%
2 20～24歳 358 29.4% 260 29.0% 0.5%
3 25～29歳 414 34.0% 315 35.1% -1.1%
4 30～34歳 370 30.4% 304 33.9% -3.5%

無回答 10 0.8% 0 0.0% 0.8%
全体 1216 100.0% 897 100.0% 0.0%

番号 項目
令和元年
回答数

令和元年
構成比

平成29年
回答数

平成29年
構成比

増減

1 岩手県 1113 91.5% 813 90.6% 0.9%

2 青森県 23 1.9% 13 1.4% 0.4%

3 宮城県 25 2.1% 19 2.1% -0.1%

4 秋田県 17 1.4% 8 0.9% 0.5%

5 山形県 4 0.3% 3 0.3% 0.0%

6 福島県 5 0.4% 4 0.4% 0.0%

7 北海道 2 0.2% 2 0.2% -0.1%

8 関東 13 1.1% 22 2.5% -1.4%

9 近畿 4 0.3% 3 0.3% 0.0%

10 その他 9 0.7% 10 1.1% -0.4%

無回答 1 0.1% 0 0.0% 0.1%

全体 1216 100.0% 897 100.0% 0.0%
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（４）あなたの生活費は何によっていますか。該当するものをすべて選んでください。

（配偶者には、事実上夫婦として生活しているが、婚姻届を提出していない方も含みます。）

（５）あなたの最終学歴についてお答えください。

（中途退学の場合は、その前の学歴の番号を選んでください。）

n= 文系 理系 計 文系 理系 計

1216 1.6% 51.7% 13.7% 1.1% 2.3% 2.2% 1.8% 17.5% 7.0% 24.5% 0.0% 0.2% 0.9% 1.1%

897 2.9% 50.3% 16.1% 1.4% 3.3% 4.8% 0.7% 19.8% 0.0% 0.7%

319 -1.3% 1.4% -2.4% -0.3% -1.0% -2.6% 1.1% - - 4.7% 0.0% - - 0.4%

653 1.5% 53.4% 11.2% 1.4% 2.6% 0.8% 2.9% 16.5% 8.3% 24.8% 0.0% 0.2% 1.2% 1.4%

388 1.5% 53.1% 13.9% 2.3% 3.6% 2.1% 1.3% 20.6% 0.0% 1.5%

265 0.0% 0.3% -2.7% -0.9% -1.0% -1.3% 1.6% - - 4.2% 0.0% - - -0.1%

563 1.6% 49.7% 16.7% 0.7% 2.0% 3.9% 0.5% 18.7% 5.5% 24.2% 0.0% 0.2% 0.5% 0.7%

509 3.9% 48.1% 17.7% 0.8% 3.1% 6.9% 0.2% 19.3% 0.0% 0.0%

54 -2.3% 1.6% -1.0% -0.1% -1.1% -3.0% 0.3% - - 4.9% 0.0% - - 0.7%

大学院大学(4年制)
高等
専門学校専門学校高校 大学校短期大学短期
大学校

男性

女性

全体

中学校 大学
(6年制）

n=
本人の収入 親の収入 配偶者の収入 兄弟姉妹の収入 その他の収入

1209 88.6% 37.9% 21.3% 3.4% 3.6%

897 72.9% 36.9% 26.6% 3.9% 4.2%

312 15.7% 1.0% -5.3% -0.5% -0.6%

650 92.2% 36.5% 17.4% 3.4% 3.4%

388 84.3% 37.1% 11.1% 3.4% 5.2%

262 7.9% -0.6% 6.3% 0.0% -1.8%

559 84.4% 39.5% 25.8% 3.4% 3.8%

509 64.2% 38.5% 36.7% 4.3% 3.5%

50 20.2% 1.0% -10.9% -0.9% 0.3%

全体

男性

女性

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

※「専門学校」とは、高校卒を入学資格とする修業年限2年以上の学校で、専修学校一般課程及び高等課程はここには含めない。

専修学校一般課程を修了した場合はその前の最終学歴、専修学校高等課程を修了した場合は高校卒業として回答。

※「短期大学校」は国立宮古海上技術短期大学校・岩手県立産業技術短期大学校。「大学校」は岩手県立農業大学校。
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（６）あなたの最終学歴の学校の所在地についてお答えください。

（中途退学の場合は、その前の学歴の学校の所在地を選んでください。）

n=
岩手県 青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他 無回答

1216 73.9% 3.5% 8.1% 1.2% 1.4% 1.2% 1.7% 7.4% 0.5% 0.7% 0.4%

897 72.6% 3.8% 8.2% 0.7% 0.6% 1.1% 1.4% 9.1% 0.3% 2.1% 0.0%

319 1.3% -0.3% -0.1% 0.5% 0.8% 0.1% 0.3% -1.7% 0.2% -1.4% 0.4%

653 72.3% 2.9% 9.2% 0.8% 1.4% 1.5% 2.5% 8.0% 0.5% 0.6% 0.5%

388 72.4% 3.9% 8.2% 0.5% 0.5% 1.0% 1.8% 9.3% 0.5% 1.8% 0.0%

265 -0.1% -1.0% 1.0% 0.3% 0.9% 0.5% 0.7% -1.3% 0.0% -1.2% 0.5%

563 75.8% 4.1% 6.7% 1.8% 1.4% 0.9% 0.9% 6.7% 0.5% 0.7% 0.4%

509 72.7% 3.7% 8.3% 0.8% 0.6% 1.2% 1.2% 9.0% 0.2% 2.4% 0.0%

54 3.1% 0.4% -1.6% 1.0% 0.8% -0.3% -0.3% -2.3% 0.3% -1.7% 0.4%

19 84.2% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%

26 84.6% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0%

-7 -0.4% 1.5% 0.0% -3.8% -3.8% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% -3.8% 0.0%

629 94.8% 1.9% 1.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.3% 0.5%

451 93.8% 2.7% 0.9% 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 1.6% 0.0% 0.4% 0.0%

178 1.0% -0.8% 0.4% -0.1% 0.2% 0.1% 0.0% -1.1% 0.0% -0.1% 0.5%

167 71.9% 0.6% 18.0% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 7.2% 0.6% 0.0% 0.6%

144 55.6% 1.4% 25.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 13.9% 0.7% 1.4% 0.0%

23 16.3% -0.8% -7.7% 0.0% 0.0% 0.5% -0.7% -6.7% -0.1% -1.4% 0.6%

13 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

13 84.6% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 15.4% -7.7% -7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50 62.0% 6.0% 14.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

36 63.9% 0.0% 16.7% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0% 11.1% 0.0% 2.8% 0.0%

14 -1.9% 6.0% -2.7% 0.0% 1.2% -2.8% 4.0% -1.1% 0.0% -2.8% 0.0%

27 51.9% 14.8% 11.1% 7.4% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7%

43 60.5% 11.6% 2.3% 2.3% 2.3% 4.7% 2.3% 9.3% 2.3% 2.3% 0.0%

-16 -8.6% 3.2% 8.8% 5.1% 5.1% -1.0% -2.3% -9.3% -2.3% -2.3% 3.7%

文系 213 34.3% 7.5% 16.9% 1.9% 2.3% 2.8% 5.6% 24.4% 2.3% 1.9% 0.0%

理系 85 37.6% 4.7% 15.3% 7.1% 7.1% 4.7% 8.2% 14.1% 0.0% 1.2% 0.0%

298 35.2% 6.7% 16.4% 3.4% 3.7% 3.4% 6.4% 21.5% 1.7% 1.7% 0.0%

178 35.4% 7.3% 12.9% 1.1% 0.6% 2.8% 6.2% 26.4% 0.6% 6.7% 0.0%

120 -0.2% -0.6% 3.5% 2.3% 3.1% 0.6% 0.2% -4.9% 1.1% -5.0% 0.0%

文系 2 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

理系 11 36.4% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0%

13 30.8% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0%

6 50.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 -19.2% 7.7% -25.6% 7.7% -9.0% 0.0% 0.0% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0%

大学院

計

最
終
学
歴

全体

性
別

男性

女性

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

※「短期大学校」は国立宮古海上技術短期大学校・岩手県立産業技術短期大学校。「大学校」は岩手県立農業大学校。

4



問２　あなたの現在のお仕事の状況についてお答えください。

ただし、現在、就業していない場合には、直近のお仕事の状況についてお答えください。

（１）あなたの就業形態は何ですか。

Ⅱ 就業状況について

n= フルタイム 短時間 フルタイム 短時間
1216 69.2% 8.9% 2.1% 7.8% 2.4% 9.6%
897 49.3% 10.4% 2.8% 5.9% 3.6% 28.1%
319 19.9% -1.5% -0.7% 1.9% -1.2% -18.5%

653 76.4% 6.0% 1.1% 7.8% 0.5% 8.3%
388 60.6% 7.2% 0.5% 5.7% 1.0% 25.0%
265 15.8% -1.2% 0.6% 2.1% -0.5% -16.7%
563 60.7% 12.3% 3.4% 7.8% 4.6% 11.2%
509 40.7% 12.8% 4.5% 6.1% 5.5% 30.5%
54 20.0% -0.5% -1.1% 1.7% -0.9% -19.3%

64 62.5% 7.8% 6.3% 9.4% 0.0% 14.1%
18 50.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 27.8%
46 12.5% 7.8% -4.9% -1.7% 0.0% -13.7%
358 70.7% 5.0% 1.7% 7.5% 2.8% 12.3%
260 46.9% 9.6% 1.5% 5.8% 4.6% 31.5%
98 23.8% -4.6% 0.2% 1.7% -1.8% -19.2%
414 70.3% 9.7% 1.2% 8.5% 2.4% 8.0%
315 51.4% 12.7% 2.2% 5.4% 1.6% 26.7%
99 18.9% -3.0% -1.0% 3.1% 0.8% -18.7%
370 67.3% 12.2% 3.0% 6.8% 2.4% 8.4%
304 49.0% 9.2% 3.9% 6.3% 4.9% 26.6%
66 18.3% 3.0% -0.9% 0.5% -2.5% -18.2%

19 15.8% 21.1% 10.5% 15.8% 0.0% 36.8%
26 3.8% 15.4% 7.7% 11.5% 15.4% 46.2%
-7 12.0% 5.7% 2.8% 4.3% -15.4% -9.4%
629 64.7% 9.2% 2.7% 9.9% 3.3% 10.2%
451 44.8% 8.2% 3.5% 5.8% 2.9% 34.8%
178 19.9% 1.0% -0.8% 4.1% 0.4% -24.6%
167 64.7% 13.2% 1.8% 4.2% 4.2% 12.0%
144 44.4% 13.9% 2.8% 6.9% 5.6% 26.4%
23 20.3% -0.7% -1.0% -2.7% -1.4% -14.4%
13 69.2% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4%
13 61.5% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%
0 7.7% -7.7% 0.0% 7.7% -7.7% 0.0%
50 84.0% 2.0% 4.0% 10.0% 0.0% 0.0%
36 66.7% 11.1% 2.8% 8.3% 0.0% 11.1%
14 17.3% -9.1% 1.2% 1.7% 0.0% -11.1%
27 66.7% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 22.2%
43 46.5% 20.9% 2.3% 4.7% 4.7% 20.9%
-16 20.2% -13.5% 1.4% -4.7% -4.7% 1.3%

文系 213 82.2% 7.0% 0.5% 5.2% 0.5% 4.7%
理系 85 82.4% 2.4% 0.0% 7.1% 0.0% 8.2%

298 82.2% 5.7% 0.3% 5.7% 0.3% 5.7%
178 65.7% 9.6% 0.6% 5.1% 2.2% 16.9%
120 16.5% -3.9% -0.3% 0.6% -1.9% -11.2%

文系 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 11 81.8% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

13 69.2% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%
6 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 -30.8% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

25～29歳

30～34歳

15～19歳

20～24歳
年
齢
別

無回答雇用期間の定めなし雇用期間の定めあり
正社員以外の労働者

正社員

全体

性
別

男性

女性

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、就業経験者の現在又は直近の就業形態を見ると、「正社員」が49.3％と令和元年度

調査と比較して19.9ポイント増（+）となっている。

正社員割合を性別でみると、「男」では76.4％と前回比15.8ポイント増（+）、「女」では60.7％と20.0ポイント

増（+）となっており、「女」の正社員割合が増加している。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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＜現在、就業していない場合、退職からの経過期間＞

n=
3か月未満

3か月～
6か月未満

6か月～
1年未満

1年以上 無回答

314 47.1% 19.7% 14.3% 18.8% 0.0%
470 50.9% 16.8% 14.9% 14.9% 2.6%
-156 -3.8% 2.9% -0.6% 3.9% -2.6%

157 53.5% 17.2% 10.2% 19.1% 0.0%
178 58.4% 18.5% 12.4% 6.7% 3.9%
-21 -4.9% -1.3% -2.2% 12.4% -3.9%
157 40.8% 22.3% 18.5% 18.5% 0.0%
292 46.2% 15.8% 16.4% 19.9% 1.7%
-135 -5.4% 6.5% 2.1% -1.4% -1.7%

13 53.8% 7.7% 23.1% 15.4% 0.0%
11 54.5% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2%
2 -0.7% -1.4% 14.0% 6.3% -18.2%
97 46.4% 22.7% 13.4% 17.5% 0.0%
143 56.6% 19.6% 13.3% 7.7% 2.8%
-46 -10.2% 3.1% 0.1% 9.8% -2.8%
110 48.2% 14.5% 13.6% 23.6% 0.0%
154 51.3% 16.9% 14.9% 14.3% 2.6%
-44 -3.1% -2.4% -1.3% 9.3% -2.6%
89 47.2% 24.7% 14.6% 13.5% 0.0%
162 45.1% 14.8% 16.7% 22.2% 1.2%
-73 2.1% 9.9% -2.1% -8.7% -1.2%

11 63.6% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0%
17 41.2% 17.6% 23.5% 17.6% 0.0%
-6 22.4% -8.5% -5.3% -8.5% 0.0%
169 48.5% 18.9% 11.8% 20.7% 0.0%
250 53.2% 18.8% 14.8% 10.4% 2.8%
-81 -4.7% 0.1% -3.0% 10.3% -2.8%
61 54.1% 18.0% 9.8% 18.0% 0.0%
98 43.9% 13.3% 14.3% 24.5% 4.1%
-37 10.2% 4.7% -4.5% -6.5% -4.1%
3 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
9 55.6% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1%
-6 11.1% -11.1% 0.0% 11.1% -11.1%
8 25.0% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0%
20 60.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0%
-12 -35.0% 2.5% 22.5% 10.0% 0.0%
8 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0%
22 59.1% 9.1% 9.1% 22.7% 0.0%
-14 -9.1% 3.4% 28.4% -22.7% 0.0%

文系 36 36.1% 30.6% 16.7% 16.7% 0.0%
理系 14 28.6% 21.4% 35.7% 14.3% 0.0%

50 34.0% 28.0% 22.0% 16.0% 0.0%
52 46.2% 21.2% 19.2% 13.5% 0.0%
-2 -12.2% 6.8% 2.8% 2.5% 0.0%

文系 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

4 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%
2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 -75.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%

計

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院

全体

性
別

男性

女性

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、現在就業していない場合の退職からの経過期間は、「3か月未満」が50.9％と、令

和元年度調査と比較して3.8ポイント減（－）、一方で「3か月～6か月未満」が2.9ポイント増（+）、「1年以上」の

長期失業者は3.9ポイント増（+）となっている。

性別でみると、「男」では、「1年未満」は前回比減少傾向ながら、「１年以上」の長期失業者が前回比12.4ポイン

ト増（+）と目立つ。「女」では、「3か月未満」は5.4ポイント減（－）となったものの、「3か月～6か月未満」が6.5

ポイント増（+）、「1年以上」の長期失業者は1.4ポイント減（－）とした。

年齢別に見ると、「15～19歳」、「20～24歳」、「25～29歳」層において、「1年以上」の長期失業者の割合が

前回比増（+）となっている。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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（２）あなた自身に令和元年９月中に現在の勤務先から支払われた賃金総額（税込）はいくらでしたか。

（令和元年９月実績が不明は方は、令和元年１０月以降で把握している月についてお答えください。）

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査（平成28年9月1日～30日支給賃金）において、平成28年9月中に支払われた若年労働者の

賃金総額階級を就業形態別に見ると、正社員では「15万円～２０万円未満」が39.1％と最も多いが、令和元年度

調査と比較すると1.8ポイントの減（－）となり、「20万円～２5万円未満」が前回比4.2ポイント増（+）となってい

る。正社員以外の労働者では「１０万円～15万円未満」が30.0％と最も多いが、前回比で2.2ポイント増（+）とな

り、「１5万円～20万円未満」でも5.0ポイント増（+）、「2０万円～25万円未満」でも3.5ポイント増（+）となって

いる。

正社員以外の就業形態をみると、「フルタイム」では「５万円～10万円未満」が前回比11.3ポイイント減（－）とし、

「１０万円～15万円未満」が1.8ポイント増（+）、「１５万円～２０万円未満」が4.9ポイント増（+）。「短時間」では「5

万円～10万円未満」が前回比23.2ポイント増（+）となっている。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

※令和元年９月１日～３０日の間に現在の会社で支給された賃金で、残業手当、休日手当、精皆勤手当等の通常月に支給され

る諸手当を含み、税金、社会保険料などが控除される前の総支給額。（特別に支給される賞与・一時金・特別手当は除く）

※「支給がない」とは、令和元年９月支給分の給与算定期間より後に採用された場合や給与対象期間に就業していない場合の

ことをいう。

ｎ＝

5万円
未満

5万円～
10万円未満

10万円～
15万円未満

15万円～
20万円未満

20万円～
25万円未満

25万円～
30万円未満

30万円～
35万円未満

35万円以上 支給がない 無回答

841 0.0% 0.6% 18.8% 37.3% 25.0% 6.9% 3.8% 2.0% 3.7% 1.9%

442 0.7% 1.1% 19.5% 39.1% 20.8% 6.8% 2.9% 2.5% 4.8% 1.8%

399 -0.7% -0.5% -0.7% -1.8% 4.2% 0.1% 0.9% -0.5% -1.1% 0.1%

499 0.0% 0.6% 12.6% 34.3% 30.9% 9.6% 6.0% 2.4% 1.8% 1.8%

235 0.4% 0.9% 10.2% 39.6% 28.5% 8.9% 4.7% 2.1% 3.0% 1.7%

264 -0.4% -0.3% 2.4% -5.3% 2.4% 0.7% 1.3% 0.3% -1.2% 0.1%

342 0.0% 0.6% 27.8% 41.8% 16.4% 2.9% 0.6% 1.5% 6.4% 2.0%

207 1.0% 1.4% 30.0% 38.6% 12.1% 4.3% 1.0% 2.9% 6.8% 1.9%

135 -1.0% -0.8% -2.2% 3.2% 4.3% -1.4% -0.4% -1.4% -0.4% 0.1%

258 2.7% 13.6% 32.2% 21.3% 7.4% 2.3% 0.4% 4.3% 12.8% 3.1%

203 3.4% 19.2% 30.0% 16.3% 3.9% 2.0% 0.5% 2.5% 17.7% 4.4%

55 -0.7% -5.6% 2.2% 5.0% 3.5% 0.3% -0.1% 1.8% -4.9% -1.3%

100 4.0% 5.0% 24.0% 24.0% 12.0% 5.0% 1.0% 7.0% 12.0% 6.0%

56 1.8% 16.1% 19.6% 26.8% 8.9% 7.1% 0.0% 3.6% 16.1% 0.0%

44 2.2% -11.1% 4.4% -2.8% 3.1% -2.1% 1.0% 3.4% -4.1% 6.0%

158 1.9% 19.0% 37.3% 19.6% 4.4% 0.6% 0.0% 2.5% 13.3% 1.3%

147 4.1% 20.4% 34.0% 12.2% 2.0% 0.0% 0.7% 2.0% 18.4% 6.1%

11 -2.2% -1.4% 3.3% 7.4% 2.4% 0.6% -0.7% 0.5% -5.1% -4.8%

正社員以外の就業形態

203 2.5% 1.0% 37.4% 26.1% 8.9% 2.5% 0.5% 4.9% 12.3% 3.9%

146 0.7% 12.3% 35.6% 21.2% 5.5% 2.7% 0.7% 2.7% 13.7% 4.8%

57 1.8% -11.3% 1.8% 4.9% 3.4% -0.2% -0.2% 2.2% -1.4% -0.9%

55 3.6% 60.0% 12.7% 3.6% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 14.5% 0.0%

57 10.5% 36.8% 15.8% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 28.1% 3.5%

-2 -6.9% 23.2% -3.1% 0.1% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% -13.6% -3.5%

短時間

女

正社員
以外計

男

女

フルタイム

正社員計

男
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（３）あなたの令和元年９月最後の１週間（９月２４日～３０日）の実労働時間はどれくらいでしたか。

（令和元年９月実績が不明な方は、令和元年１０月以降で把握している月の最後の１週間についてお答えください。）

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、若年労働者の平成28年9月最後の1週間の実労働時間を就業形態別にみると、正

社員では最多では「40～45時間未満」が28.5％となり、令和元年度調査と比較すると4.0ポイント増（+）。ただ

し「45～50時間未満」、「50～60時間未満」、「60時間以上」については前回比減（－）の傾向にある。

正社員以外の労働者では最多の「35～40時間未満」は14.8％となり、前回比では7.8ポイント増（+）。「40～

45時間未満」が前回比6.4ポイント増（+）、「40～45時間未満」が0.9ポイント増（+）と長時間化が目立つ。ただ

し「50～60時間未満」、「60時間以上」は前回比減（－）の傾向にある。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

ｎ＝
20時間未満

20～25
時間未満

25～30
時間未満

30～35
時間未満

35～40
時間未満

40～45
時間未満

45～50
時間未満

50～60
時間未満

60時間以上
働いて
いない

無回答

841 2.4% 2.4% 1.4% 4.8% 15.7% 32.5% 19.1% 11.2% 4.0% 4.5% 2.0%

442 1.6% 0.9% 0.7% 4.1% 15.2% 28.5% 22.4% 12.2% 5.2% 7.0% 2.3%

399 0.8% 1.5% 0.7% 0.7% 0.5% 4.0% -3.3% -1.0% -1.2% -2.5% -0.3%

497 3.2% 1.6% 1.6% 3.8% 13.3% 30.0% 22.7% 13.3% 5.6% 3.2% 1.6%

235 1.3% 1.3% 0.9% 2.6% 13.2% 27.7% 26.4% 13.6% 7.2% 3.8% 2.1%

262 1.9% 0.3% 0.7% 1.2% 0.1% 2.3% -3.7% -0.3% -1.6% -0.6% -0.5%

344 1.2% 3.5% 1.2% 6.1% 19.2% 36.0% 14.0% 8.1% 1.7% 6.4% 2.6%

207 1.9% 0.5% 0.5% 5.8% 17.4% 29.5% 17.9% 10.6% 2.9% 10.6% 2.4%

137 -0.7% 3.0% 0.7% 0.3% 1.8% 6.5% -3.9% -2.5% -1.2% -4.2% 0.2%

261 6.1% 5.4% 3.8% 7.3% 22.6% 20.7% 8.8% 3.8% 2.3% 14.9% 4.2%

203 8.9% 7.4% 5.9% 5.4% 14.8% 14.3% 7.9% 6.9% 3.0% 19.7% 5.9%

58 -2.8% -2.0% -2.1% 1.9% 7.8% 6.4% 0.9% -3.1% -0.7% -4.8% -1.7%

101 5.9% 4.0% 1.0% 5.9% 15.8% 24.8% 10.9% 5.9% 5.9% 14.9% 5.0%

56 8.9% 7.1% 1.8% 7.1% 12.5% 14.3% 16.1% 7.1% 7.1% 14.3% 3.6%

45 -3.0% -3.1% -0.8% -1.2% 3.3% 10.5% -5.2% -1.2% -1.2% 0.6% 1.4%

160 6.3% 6.3% 5.6% 8.1% 26.9% 18.1% 7.5% 2.5% 0.0% 15.0% 3.8%

147 8.8% 7.5% 7.5% 4.8% 15.6% 14.3% 4.8% 6.8% 1.4% 21.8% 6.8%

13 -2.6% -1.3% -1.9% 3.3% 11.3% 3.8% 2.7% -4.3% -1.4% -6.8% -3.1%

正社員以外の就業形態

206 1.9% 1.9% 1.0% 7.8% 25.7% 24.3% 11.2% 4.4% 2.9% 14.1% 4.9%

146 4.8% 4.1% 2.7% 6.2% 19.2% 18.5% 10.3% 8.9% 3.4% 16.4% 5.5%

60 -2.9% -2.2% -1.7% 1.6% 6.5% 5.8% 0.9% -4.5% -0.5% -2.3% -0.6%

55 21.8% 18.2% 14.5% 5.5% 10.9% 7.3% 0.0% 1.8% 0.0% 18.2% 1.8%

57 19.3% 15.8% 14.0% 3.5% 3.5% 3.5% 1.8% 1.8% 1.8% 28.1% 7.0%

-2 2.5% 2.4% 0.5% 2.0% 7.4% 3.8% -1.8% 0.0% -1.8% -9.9% -5.2%

女

フルタイム

短時間

正社員計

男

女

正社員
以外計

男
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問３　今後の職業生活についてお答えください。

      ただし、現在、就業していない場合には、(3)と(4)のみお答えください。

（１）今後、定年前に転職したいと思いますか。

(定年がない場合は「転職したいと思うか」についてお答えください。）

Ⅲ 今後の就業生活について

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、現在の会社から「定年前に転職したいと思っている」割合は48.1％であったが、令

和元年度調査では38.8％と前回比9.3ポイント減（－）。ただ「転職したいと思っていない」も前回比4.2ポイント

減（－）となっており、趣旨は不明であるが無回答割合が増加している。

就業形態別では、正社員では定年前に「転職したいと思っている」が前回比3.8ポイント減（－）、「転職したいと

思ってない」が6.6ポイント減（－）であるのに対し、正社員以外では「転職したいと思っている」が前回比27.9ポ

イント減（－）、「転職したいと思っていない」が2.5ポイント増（+）となっており、正社員以外での転職意向は低く

なっている。

一方で年齢別でみると、正社員・正社員以外ともに「15～19歳」で「転職したいと思っている」と回答した割合が

増加している。

n= 思っている 思っていない 無回答

1099 38.8% 46.4% 14.8%
441 48.1% 50.6% 1.4%
658 -9.3% -4.2% 13.4%

841 38.6% 50.1% 11.3%
328 42.4% 56.7% 0.9%
513 -3.8% -6.6% 10.4%

499 34.3% 55.7% 10.0%
181 39.2% 60.2% 0.6%
318 -4.9% -4.5% 9.4%
342 45.0% 41.8% 13.2%
147 46.3% 52.4% 1.4%
195 -1.3% -10.6% 11.8%

40 27.5% 72.5% 0.0%
6 16.7% 83.3% 0.0%
34 10.8% -10.8% 0.0%
253 40.7% 45.8% 13.4%
93 46.2% 53.8% 0.0%
160 -5.5% -8.0% 13.4%
291 40.5% 46.7% 12.7%
118 43.2% 56.8% 0.0%
173 -2.7% -10.1% 12.7%
249 36.9% 53.8% 9.2%
111 39.6% 57.7% 2.7%
138 -2.7% -3.9% 6.5%

258 39.1% 34.5% 26.4%
97 67.0% 32.0% 1.0%
161 -27.9% 2.5% 25.4%

100 39.0% 37.0% 24.0%
28 64.3% 32.1% 3.6%
72 -25.3% 4.9% 20.4%
158 39.2% 32.9% 27.8%
69 68.1% 31.9% 0.0%
89 -28.9% 1.0% 27.8%

15 60.0% 26.7% 13.3%
0 0.0% 0.0% 0.0%
15 60.0% 26.7% 13.3%
61 42.6% 34.4% 23.0%
24 70.8% 25.0% 4.2%
37 -28.2% 9.4% 18.8%
90 40.0% 32.2% 27.8%
42 69.0% 31.0% 0.0%
48 -29.0% 1.2% 27.8%
90 33.3% 38.9% 27.8%
31 61.3% 38.7% 0.0%
59 -28.0% 0.2% 27.8%

正社員以外計

性
別

男性

女性

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

全体

性
別

男性

女性

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

正社員計

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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（２）いつ頃に転職したいと考えていますか。（問3(1)思っている　回答者のみ）

n= 29歳以下 30歳～39歳 40歳～49歳 50歳以上 未定 無回答

441 35.8% 38.1% 3.6% 1.1% 18.1% 3.2%
217 37.8% 39.6% 2.8% 0.9% 16.1% 2.8%
224 -2.0% -1.5% 0.8% 0.2% 2.0% 0.4%

216 27.3% 43.5% 5.1% 0.9% 19.0% 4.2%
95 28.4% 43.2% 4.2% 1.1% 16.8% 6.3%
121 -1.1% 0.3% 0.9% -0.2% 2.2% -2.1%
225 44.0% 32.9% 2.2% 1.3% 17.3% 2.2%
122 45.1% 36.9% 1.6% 0.8% 15.6% 0.0%
103 -1.1% -4.0% 0.6% 0.5% 1.7% 2.2%

325 33.2% 40.6% 4.6% 1.2% 17.8% 2.5%
141 36.2% 39.0% 4.3% 1.4% 16.3% 2.8%
184 -3.0% 1.6% 0.3% -0.2% 1.5% -0.3%

171 24.6% 48.0% 6.4% 0.6% 17.5% 2.9%
72 27.8% 44.4% 5.6% 1.4% 15.3% 5.6%
99 -3.2% 3.6% 0.8% -0.8% 2.2% -2.7%
154 42.9% 32.5% 2.6% 1.9% 18.2% 1.9%
69 44.9% 33.3% 2.9% 1.4% 17.4% 0.0%
85 -2.0% -0.8% -0.3% 0.5% 0.8% 1.9%

11 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0%
1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 63.6% 0.0% -100.0% 0.0% 36.4% 0.0%
103 62.1% 11.7% 0.0% 1.9% 21.4% 2.9%
43 62.8% 14.0% 2.3% 0.0% 20.9% 0.0%
60 -0.7% -2.3% -2.3% 1.9% 0.5% 2.9%
118 31.4% 46.6% 4.2% 0.0% 16.1% 1.7%
51 47.1% 37.3% 2.0% 2.0% 11.8% 0.0%
67 -15.7% 9.3% 2.2% -2.0% 4.3% 1.7%
92 0.0% 69.6% 10.9% 2.2% 14.1% 3.3%
46 0.0% 65.2% 6.5% 2.2% 17.4% 8.7%
46 0.0% 4.4% 4.4% 0.0% -3.3% -5.4%

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

全体

正社員計

性
別

男性

女性

性
別

男性

女性

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、定年前に転職したいと思っている若年労働者のうち希望する転職年齢階級を見る

と、全体では「29歳以下」が37.8％であったが令和元年度調査では2.0ポイント減（－）、「30～39歳」では

39.6％であったが1.5ポイント減（－）。「40歳～」や「未定」が増加に転じている。

年齢別にみると、「15～19歳」層において「29歳以下」で転職したいとの回答が前回比63.6ポイント増（+）、

「25～29歳」層では「30～39歳」で転職したいが9.3ポイント増（+）、「30～34歳」層では「30～39歳」が4.4

ポイント増（+）にあり、ここ5～10年の間に転職したいと考えている傾向は強まっている。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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（３）転職しようと思っている理由で該当するものすべて選んでください。

現在、就業していない場合、直近の仕事の退職理由で該当するものをすべて選んでください。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、現在就業していない人も含めて転職したいと思っている若年労働者について、転

職しようと思う理由（複数回答）をみると、「労働時間・休日・休暇の条件がよい企業にかわりたい」が48.1％を占

めていたが令和元年度調査では45.0％と前回比3.1ポイント減（－）、換わって「賃金の条件がよい企業にかわり

たい」が37.2％から13.4ポイント増（+）となり順位が変動している。次いで「将来性のある企業にかわりたい」

が前回比10.3ポイント増（+）としている。

これを就業形態別に見ると、正社員では、「賃金の条件がよい企業にかわりたい」が前回比10.7ポイント増（+）、

「将来性のある企業にかわりたい」が9.6ポイント増（+）。正社員以外では「賃金の条件がよい企業にかわりたい」

が15.1ポイント増（+）、次いで「仕事が自分にあった企業にかわりたい」が14.9ポイント増（+）となっている。

一方で「家庭の事情（介護・結婚・子育て等）」が前回比9.2ポイント減（－）と、正社員、正社員以外問わず女性で

大きく減少をみせた。また「不安定雇用（非正規・有期雇用等）が嫌だ」が前回比7.4ポイント減（－）。正社員・正社

員以ともに減少させた。
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427 34.7% 24.4% 4.4% 14.3% 31.4% 50.6% 45.0% 31.1% 6.8% 40.3% 7.5% 19.2% 7.7% 2.8% 8.4% 11.5% 5.4% 3.3%
626 33.1% 22.8% 4.6% 10.1% 21.1% 37.2% 48.1% 37.1% 14.2% 38.3% 13.9% 28.4% 3.8% 2.4% 5.0% 5.9% 7.8% 6.9%
-199 1.6% 1.6% -0.2% 4.2% 10.3% 13.4% -3.1% -6.0% -7.4% 2.0% -6.4% -9.2% 3.9% 0.4% 3.4% 5.6% -2.4% -3.6%

318 32.1% 23.9% 4.7% 17.0% 32.7% 51.6% 45.9% 29.9% 0.6% 43.7% 6.9% 19.8% 8.5% 3.1% 8.5% 12.3% 5.3% 3.1%
242 34.3% 24.4% 5.4% 15.7% 23.1% 40.9% 50.4% 33.1% 3.7% 46.7% 14.5% 25.6% 5.0% 3.3% 5.8% 6.6% 9.5% 4.1%
76 -2.2% -0.5% -0.7% 1.3% 9.6% 10.7% -4.5% -3.2% -3.1% -3.0% -7.6% -5.8% 3.5% -0.2% 2.7% 5.7% -4.2% -1.0%

166 36.1% 24.7% 4.2% 18.1% 41.0% 56.0% 45.2% 29.5% 0.6% 47.0% 7.2% 13.3% 13.3% 4.2% 10.2% 13.9% 6.6% 3.0%
118 36.4% 23.7% 5.9% 13.6% 29.7% 48.3% 48.3% 33.1% 5.1% 49.2% 13.6% 9.3% 5.9% 4.2% 6.8% 6.8% 13.6% 5.9%
48 -0.3% 1.0% -1.7% 4.5% 11.3% 7.7% -3.1% -3.6% -4.5% -2.2% -6.4% 4.0% 7.4% 0.0% 3.4% 7.1% -7.0% -2.9%
152 27.6% 23.0% 5.3% 15.8% 23.7% 46.7% 46.7% 30.3% 0.7% 40.1% 6.6% 27.0% 3.3% 2.0% 6.6% 10.5% 3.9% 3.3%
124 32.3% 25.0% 4.8% 17.7% 16.9% 33.9% 52.4% 33.1% 2.4% 44.4% 15.3% 41.1% 4.0% 2.4% 4.8% 6.5% 5.6% 2.4%
28 -4.7% -2.0% 0.5% -1.9% 6.8% 12.8% -5.7% -2.8% -1.7% -4.3% -8.7% -14.1% -0.7% -0.4% 1.8% 4.0% -1.7% 0.9%

11 27.3% 27.3% 0.0% 18.2% 18.2% 54.5% 63.6% 36.4% 0.0% 36.4% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0%
4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 27.3% 27.3% 0.0% 18.2% 18.2% 54.5% -11.4% 11.4% 0.0% -38.6% -25.0% -6.8% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0%

100 40.0% 21.0% 2.0% 13.0% 22.0% 43.0% 47.0% 29.0% 0.0% 42.0% 6.0% 19.0% 5.0% 4.0% 5.0% 13.0% 4.0% 5.0%
70 44.3% 20.0% 4.3% 18.6% 18.6% 42.9% 52.9% 40.0% 2.9% 51.4% 27.1% 20.0% 2.9% 4.3% 2.9% 8.6% 7.1% 5.7%
30 -4.3% 1.0% -2.3% -5.6% 3.4% 0.1% -5.9% -11.0% -2.9% -9.4% -21.1% -1.0% 2.1% -0.3% 2.1% 4.4% -3.1% -0.7%
116 29.3% 25.0% 6.9% 17.2% 41.4% 62.1% 50.0% 27.6% 0.9% 39.7% 4.3% 17.2% 7.8% 2.6% 9.5% 11.2% 6.9% 1.7%
90 28.9% 31.1% 6.7% 16.7% 27.8% 44.4% 53.3% 40.0% 4.4% 44.4% 13.3% 18.9% 8.9% 2.2% 5.6% 5.6% 11.1% 2.2%
26 0.4% -6.1% 0.2% 0.5% 13.6% 17.7% -3.3% -12.4% -3.5% -4.7% -9.0% -1.7% -1.1% 0.4% 3.9% 5.6% -4.2% -0.5%
90 27.8% 25.6% 5.6% 21.1% 35.6% 46.7% 36.7% 33.3% 1.1% 52.2% 12.2% 23.3% 13.3% 3.3% 11.1% 10.0% 5.6% 3.3%
78 33.3% 21.8% 5.1% 12.8% 23.1% 37.2% 43.6% 19.2% 3.8% 43.6% 3.8% 38.5% 2.6% 3.8% 9.0% 6.4% 10.3% 5.1%
12 -5.5% 3.8% 0.5% 8.3% 12.5% 9.5% -6.9% 14.1% -2.7% 8.6% 8.4% -15.2% 10.7% -0.5% 2.1% 3.6% -4.7% -1.8%

94 44.7% 26.6% 4.3% 5.3% 28.7% 51.1% 43.6% 34.0% 26.6% 30.9% 6.4% 16.0% 5.3% 2.1% 9.6% 10.6% 4.3% 3.2%
161 29.8% 21.7% 4.3% 5.0% 18.6% 36.0% 43.5% 32.9% 30.4% 28.6% 9.3% 32.9% 2.5% 0.0% 3.7% 6.8% 6.8% 9.3%
-67 14.9% 4.9% 0.0% 0.3% 10.1% 15.1% 0.1% 1.1% -3.8% 2.3% -2.9% -16.9% 2.8% 2.1% 5.9% 3.8% -2.5% -6.1%

33 48.5% 21.2% 3.0% 3.0% 33.3% 45.5% 48.5% 39.4% 30.3% 36.4% 6.1% 6.1% 6.1% 3.0% 12.1% 18.2% 6.1% 3.0%
43 34.9% 27.9% 7.0% 11.6% 30.2% 39.5% 46.5% 32.6% 27.9% 41.9% 20.9% 14.0% 4.7% 0.0% 2.3% 7.0% 11.6% 9.3%
-10 13.6% -6.7% -4.0% -8.6% 3.1% 6.0% 2.0% 6.8% 2.4% -5.5% -14.8% -7.9% 1.4% 3.0% 9.8% 11.2% -5.5% -6.3%
61 42.6% 29.5% 4.9% 6.6% 26.2% 54.1% 41.0% 31.1% 24.6% 27.9% 6.6% 21.3% 4.9% 1.6% 8.2% 6.6% 3.3% 3.3%
118 28.0% 19.5% 3.4% 2.5% 14.4% 34.7% 42.4% 33.1% 31.4% 23.7% 5.1% 39.8% 1.7% 0.0% 4.2% 6.8% 5.1% 9.3%
-57 14.6% 10.0% 1.5% 4.1% 11.8% 19.4% -1.4% -2.0% -6.8% 4.2% 1.5% -18.5% 3.2% 1.6% 4.0% -0.2% -1.8% -6.0%

8 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 25.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0%
4 100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0% 75.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 -37.5% -12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% -50.0% -62.5% 12.5% -25.0% -25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0%
26 50.0% 26.9% 3.8% 11.5% 15.4% 46.2% 38.5% 38.5% 26.9% 34.6% 3.8% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 3.8% 0.0% 11.5%
46 28.0% 26.0% 7.0% 2.0% 22.0% 33.0% 37.0% 35.0% 20.0% 30.0% 7.0% 24.0% 2.0% 0.0% 7.0% 7.0% 20.0% 13.0%
-20 22.0% 0.9% -3.2% 9.5% -6.6% 13.2% 1.5% 3.5% 6.9% 4.6% -3.2% -16.3% 5.7% 0.0% 0.7% -3.2% -20.0% -1.5%
33 42.4% 30.3% 9.1% 3.0% 36.4% 60.6% 51.5% 39.4% 33.3% 24.2% 9.1% 18.2% 6.1% 0.0% 12.1% 15.2% 6.1% 0.0%
54 28.0% 17.0% 4.0% 6.0% 22.0% 41.0% 48.0% 28.0% 46.0% 30.0% 7.0% 37.0% 4.0% 0.0% 6.0% 11.0% 0.0% 7.0%
-21 14.4% 13.3% 5.1% -3.0% 14.4% 19.6% 3.5% 11.4% -12.7% -5.8% 2.1% -18.8% 2.1% 0.0% 6.1% 4.2% 6.1% -7.0%
27 37.0% 25.9% 0.0% 3.7% 25.9% 44.4% 37.0% 25.9% 22.2% 33.3% 7.4% 25.9% 3.7% 7.4% 11.1% 3.7% 7.4% 0.0%
57 28.0% 23.0% 4.0% 7.0% 12.0% 37.0% 46.0% 33.0% 21.0% 26.0% 12.0% 37.0% 2.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 9.0%
-30 9.0% 2.9% -4.0% -3.3% 13.9% 7.4% -9.0% -7.1% 1.2% 7.3% -4.6% -11.1% 1.7% 7.4% 11.1% -0.3% 3.4% -9.0%

正社員計

性
別

男性

女性

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

全体

正社員以外計

性
別

男性

女性

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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（３）転職しようと思っている理由で該当するものすべて選んでください。(続き)
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（４）就職又は再就職の際に、希望する就業地についてお答えください。

問４　仕事についてあなたの考えや希望についてお聞きします。

      それぞれについてあてはまるものに一つに○をつけてください。

　　　※新しい設問につき過去データなし

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、転職又は再就職の際に希望する就業地を見ると、「岩手県」が87.6％と最も高った

が、令和元年度調査では74.0％と13.6ポイント減（－）となっている。一方で「関東」が前回比7.6ポイント増（+）、

「宮城」が6.2ポイント増（+）となっている。この傾向は概ねどの属性のおいても同様の傾向となっている。

n=
岩手県 青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他

416 74.0% 2.2% 9.6% 1.0% 0.2% 1.0% 1.2% 12.7% 1.0% 6.5%
591 87.6% 1.0% 3.4% 0.2% 0.0% 0.2% 0.3% 5.1% 0.2% 2.0%
-175 -13.6% 1.2% 6.2% 0.8% 0.2% 0.8% 0.9% 7.6% 0.8% 4.5%

202 68.8% 4.0% 9.4% 1.0% 0.5% 1.5% 2.0% 16.8% 1.0% 7.4%
232 83.2% 0.4% 5.2% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 7.8% 0.0% 2.2%
-30 -14.4% 3.6% 4.2% 0.6% 0.5% 1.1% 1.6% 9.0% 1.0% 5.2%
214 79.0% 0.5% 9.8% 0.9% 0.0% 0.5% 0.5% 8.9% 0.9% 5.6%
359 90.5% 1.4% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 3.3% 0.3% 1.9%
-145 -11.5% -0.9% 7.6% 0.9% 0.0% 0.5% 0.2% 5.6% 0.6% 3.7%

20 50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 25.0% 0.0% 15.0%
12 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 -50.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 25.0% 0.0% 15.0%

128 75.0% 1.6% 11.7% 0.8% 0.8% 0.8% 1.6% 12.5% 1.6% 7.0%
183 84.7% 0.5% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 6.6% 0.0% 3.3%
-55 -9.7% 1.1% 7.3% 0.8% 0.8% 0.8% 1.1% 5.9% 1.6% 3.7%
155 73.5% 2.6% 9.7% 1.9% 0.0% 0.0% 0.6% 11.6% 0.0% 6.5%
200 85.5% 2.0% 3.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 0.0% 2.5%
-45 -12.0% 0.6% 6.2% 1.4% 0.0% 0.0% 0.6% 5.6% 0.0% 4.0%
113 77.9% 2.7% 7.1% 0.0% 0.0% 1.8% 0.9% 12.4% 1.8% 4.4%
196 91.8% 0.5% 2.6% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 3.1% 0.5% 0.5%
-83 -13.9% 2.2% 4.5% 0.0% 0.0% 1.3% 0.4% 9.3% 1.3% 3.9%

5 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
18 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6%
-13 -8.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% -5.6% 0.0% -5.6%
195 79.0% 2.1% 8.2% 0.5% 0.5% 1.0% 1.0% 10.8% 0.5% 4.6%
308 89.6% 1.6% 2.6% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.3% 1.0%
-113 -10.6% 0.5% 5.6% 0.2% 0.5% 1.0% 1.0% 6.3% 0.2% 3.6%
56 82.1% 1.8% 5.4% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 10.7% 0.0% 5.4%
112 85.7% 0.9% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 1.8%
-56 -3.6% 0.9% 0.9% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 3.6%
4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
-4 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -12.5%
20 55.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 0.0% 15.0%
23 87.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%
-3 -32.0% 0.0% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 0.0% 6.3%
10 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0%
28 96.4% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
-18 -36.4% 10.0% -3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0%

文系 90 71.1% 2.2% 12.2% 2.2% 0.0% 1.1% 1.1% 10.0% 1.1% 8.9%
理系 28 60.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 25.0% 3.6% 7.1%

118 68.6% 1.7% 12.7% 1.7% 0.0% 1.7% 0.8% 13.6% 1.7% 8.5%
91 80.2% 0.0% 5.5% 0.0% 0.0% 1.1% 2.2% 7.7% 0.0% 3.3%
27 -11.6% 1.7% 7.2% 1.7% 0.0% 0.6% -1.4% 5.9% 1.7% 5.2%

文系 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
理系 7 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 28.6%

8 25.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 25.0%
3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 -75.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 25.0%

全体

性
別

男性

女性

年
齢
別

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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※勤務先が病院や学校など通常企業といわない場合でも「企業」としてお答えください。

　問５～９について転職したことが無い方は、現在働いている企業のことをお答えください。

問５　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業での就業地はどこですか。

Ⅳ これまでの就業について

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業の就業地をみると、「岩手県」が70.0％と最も高っ

たが、令和元年度調査では77.1％と前回比7.1ポイント増（+）となっている。概ねどの属性においても同様の傾

向となっている。

出身地別でみると、「岩手県」出身者は前回比6.2ポイント増（+）、「岩手県以外」の出身者については13.8ポイ

ント増（+）となっており、県外出身者の岩手県内就職が増加している。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

n=
岩手県 青森県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 北海道 関東 近畿 その他 無回答

1216 77.1% 1.4% 4.4% 0.9% 0.7% 0.8% 0.7% 11.3% 0.7% 0.7% 1.2%
897 70.0% 2.2% 5.4% 0.7% 0.1% 0.6% 0.4% 15.9% 0.7% 2.6% 1.4%
319 7.1% -0.8% -1.0% 0.2% 0.6% 0.2% 0.3% -4.6% 0.0% -1.9% -0.2%

653 76.1% 1.5% 4.4% 0.5% 0.6% 0.8% 0.9% 12.7% 0.5% 0.9% 1.1%
388 67.3% 1.5% 5.9% 0.5% 0.0% 0.5% 0.3% 17.0% 1.3% 3.4% 2.3%
265 8.8% 0.0% -1.5% 0.0% 0.6% 0.3% 0.6% -4.3% -0.8% -2.5% -1.2%
563 78.3% 1.2% 4.3% 1.4% 0.9% 0.9% 0.4% 9.8% 0.9% 0.5% 1.4%
509 72.1% 2.8% 4.9% 0.8% 0.2% 0.6% 0.6% 15.1% 0.2% 2.0% 0.8%
54 6.2% -1.6% -0.6% 0.6% 0.7% 0.3% -0.2% -5.3% 0.7% -1.5% 0.6%

19 78.9% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%
26 69.2% 3.8% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0% 3.8% 3.8%
-7 9.7% 1.5% 0.0% -7.7% 0.0% 0.0% 5.3% -1.0% 0.0% -3.8% -3.8%
629 79.7% 0.6% 2.2% 0.6% 0.6% 0.2% 0.3% 13.2% 0.6% 0.6% 1.3%
451 74.7% 2.0% 3.1% 0.7% 0.2% 0.0% 0.0% 15.1% 0.0% 2.2% 2.0%
178 5.0% -1.4% -0.9% -0.1% 0.4% 0.2% 0.3% -1.9% 0.6% -1.6% -0.7%
167 74.3% 1.8% 10.2% 0.6% 0.6% 1.8% 0.0% 8.4% 0.6% 0.6% 1.2%
144 63.9% 0.7% 11.1% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 20.1% 1.4% 1.4% 0.0%
23 10.4% 1.1% -0.9% -0.1% 0.6% 1.8% -0.7% -11.7% -0.8% -0.8% 1.2%
13 84.6% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 69.2% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7%
0 15.4% -7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -7.7% 0.0% 0.0% -7.7%
50 72.0% 2.0% 8.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 6.0% 0.0% 4.0% 4.0%
36 75.0% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 13.9% 0.0% 2.8% 0.0%
14 -3.0% -0.8% 5.2% 2.0% 0.0% -0.8% 0.0% -7.9% 0.0% 1.2% 4.0%
27 74.1% 3.7% 3.7% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7%
43 60.5% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0% 4.7% 2.3% 14.0% 2.3% 0.0% 2.3%
-16 13.6% -3.3% -3.3% 7.4% 3.7% -1.0% -2.3% -14.0% -2.3% 0.0% 1.4%

文系 213 75.6% 1.4% 5.2% 0.9% 0.9% 1.4% 1.9% 9.9% 1.4% 0.5% 0.9%
理系 85 76.5% 3.5% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 11.8% 0.0% 1.2% 0.0%

298 75.8% 2.0% 4.4% 1.0% 1.0% 1.3% 1.7% 10.4% 1.0% 0.7% 0.7%
178 66.3% 1.7% 7.3% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 17.4% 0.6% 3.9% 0.6%
120 9.5% 0.3% -2.9% 1.0% 1.0% 0.2% 0.6% -7.0% 0.4% -3.2% 0.1%

文系 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 11 36.4% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0%

13 38.5% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0%
6 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
7 21.8% -9.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% -33.3% -33.3% 0.0%

1113 80.0% 0.4% 3.9% 0.4% 0.5% 0.4% 0.7% 11.1% 0.5% 0.8% 1.2%
813 73.8% 1.7% 3.9% 0.2% 0.1% 0.6% 0.4% 15.1% 0.6% 1.8% 1.6%
300 6.2% -1.3% 0.0% 0.2% 0.4% -0.2% 0.3% -4.0% -0.1% -1.0% -0.4%
102 47.1% 11.8% 9.8% 6.9% 2.9% 4.9% 0.0% 12.7% 2.0% 0.0% 2.0%
84 33.3% 7.1% 19.0% 4.8% 0.0% 0.0% 1.2% 23.8% 1.2% 9.5% 0.0%
18 13.8% 4.7% -9.2% 2.1% 2.9% 4.9% -1.2% -11.1% 0.8% -9.5% 2.0%

岩手県

岩手県以外

出
身
地

計

大学院
計

中学校

最
終
学
歴

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

全体

性
別

男性

女性
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問６　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業の業種は何ですか。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、 学校卒業後、初めて働いた企業の業種をみると、「製造業」が21.3％と最も多く、令

和元年度調査では前回比4.1ポイント増（+）。一方で「宿泊業、飲食サービス業」が前回比2.6ポイントの減（－）と

なっている。

最終学歴別にみると、「中学校」は「漁業」が前回比9.1ポイント増（+）に対して、「製造業」が15.4ポイントの減（－）。

「高校」は「製造業」が前回比7.2ポイント増（+）に対して、「宿泊業、飲食サービス業」が3.5ポイントの減（－）。「専門

学校」は「医療、福祉」が前回比5.6ポイント増（+）に対して、「製造業」が3.0ポイントの減（－）。「高等専門学校」は

「製造業」が前回比15.4ポイント増（+）に対して、「学術研究、専門・技術サービス業」が15.4ポイントの減（－）。「短

期大学校」は「情報通信業」が前回比9.0ポイント増（+）に対して、「その他サービス業」が11.9ポイントの減（－）。

「短期大学」は「医療、福祉」が前回比18.0ポイント増（+）に対して、「金融業、保険業」が10.3ポイントの減（－）。「大

学」は「製造業」が前回比4.2ポイント増（+）に対して、「建設業」が2.7ポイントの減（－）。「大学院」は「情報通信業」

が前回比14.1ポイント増（+）に対して、「製造業」が43.6ポイントの減（－）としている。

n=

農
業
・
林
業

漁
業

鉱
業

、
採
石
業

、
砂
利
採
取
業

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水
道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業

、
郵
便
業

卸
売
業

、
小
売
業

金
融
業

、
保
険
業

不
動
産
業

、
物
品
賃
貸
業

学
術
研
究

、
専
門
・
技
術
サ
ー

ビ
ス
業

宿
泊
業

、
飲
食
サ
ー

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
ー

ビ
ス
業

、
娯
楽
業

教
育

、
学
習
支
援
業

医
療

、
福
祉

複
合
サ
ー

ビ
ス
事
業

（
協
同
組
合
等

）

そ
の
他
サ
ー

ビ
ス
業

（
※

）

公
務

そ
の
他

無
回
答

1226 1.9% 1.3% 0.2% 5.6% 25.4% 3.3% 3.7% 1.9% 13.2% 4.5% 0.3% 1.4% 8.1% 3.1% 1.5% 10.4% 1.5% 4.2% 2.9% 4.5% 1.3%
897 1.1% 0.3% 0.3% 7.6% 21.3% 1.9% 2.3% 1.9% 12.5% 4.3% 0.4% 2.6% 10.7% 4.9% 2.0% 9.9% 0.6% 5.6% 2.9% 4.5% 2.3%
329 0.8% 1.0% -0.1% -2.0% 4.1% 1.4% 1.4% 0.0% 0.7% 0.2% -0.1% -1.2% -2.6% -1.8% -0.5% 0.5% 0.9% -1.4% 0.0% 0.0% -1.0%

656 2.1% 1.7% 0.3% 8.2% 32.0% 5.0% 4.1% 1.7% 11.7% 3.5% 0.2% 1.2% 5.2% 1.7% 1.2% 4.3% 1.7% 3.8% 4.6% 4.7% 1.1%
388 1.3% 0.3% 0.5% 11.1% 28.6% 3.4% 4.1% 3.1% 12.1% 2.6% 0.0% 1.5% 5.2% 3.1% 1.3% 3.1% 0.5% 8.5% 2.6% 4.6% 2.6%
268 0.8% 1.4% -0.2% -2.9% 3.4% 1.6% 0.0% -1.4% -0.4% 0.9% 0.2% -0.3% 0.0% -1.4% -0.1% 1.2% 1.2% -4.7% 2.0% 0.1% -1.5%
570 1.6% 0.9% 0.0% 2.6% 17.7% 1.4% 3.2% 2.1% 14.9% 5.6% 0.5% 1.6% 11.4% 4.7% 1.8% 17.4% 1.2% 4.6% 1.1% 4.2% 1.6%
509 1.0% 0.4% 0.2% 4.9% 15.7% 0.8% 1.0% 1.0% 12.8% 5.7% 0.8% 3.3% 14.9% 6.3% 2.6% 15.1% 0.6% 3.3% 3.1% 4.3% 2.2%
61 0.6% 0.5% -0.2% -2.3% 2.0% 0.6% 2.2% 1.1% 2.1% -0.1% -0.3% -1.7% -3.5% -1.6% -0.8% 2.3% 0.6% 1.3% -2.0% -0.1% -0.6%

22 4.5% 9.1% 0.0% 31.8% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%
26 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 3.8% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 11.5%
-4 0.7% 9.1% 0.0% 24.1% -15.4% 0.7% 0.0% 0.0% -1.8% 0.0% 0.0% 0.0% -12.6% 0.7% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% -11.5%
633 1.9% 1.7% 0.3% 6.3% 34.9% 4.6% 1.1% 2.5% 12.3% 2.2% 0.0% 0.3% 9.6% 2.4% 0.3% 7.1% 1.3% 4.3% 1.9% 3.8% 1.1%
451 1.3% 0.4% 0.4% 9.3% 27.7% 2.4% 0.9% 1.3% 13.3% 1.3% 0.0% 1.3% 13.1% 5.5% 0.4% 7.3% 0.0% 6.0% 1.6% 3.5% 2.7%
182 0.6% 1.3% -0.1% -3.0% 7.2% 2.2% 0.2% 1.2% -1.0% 0.9% 0.0% -1.0% -3.5% -3.1% -0.1% -0.2% 1.3% -1.7% 0.3% 0.3% -1.6%
168 0.0% 1.2% 0.0% 3.0% 9.5% 1.2% 3.6% 1.8% 11.9% 2.4% 0.0% 7.1% 8.9% 7.1% 1.2% 25.0% 0.0% 5.4% 3.0% 5.4% 2.4%
144 1.4% 0.7% 0.0% 4.2% 12.5% 0.0% 3.5% 3.5% 6.9% 3.5% 0.0% 5.6% 11.8% 6.9% 2.1% 19.4% 0.7% 4.9% 3.5% 7.6% 1.4%
24 -1.4% 0.5% 0.0% -1.2% -3.0% 1.2% 0.1% -1.7% 5.0% -1.1% 0.0% 1.5% -2.9% 0.2% -0.9% 5.6% -0.7% 0.5% -0.5% -2.2% 1.0%
13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%
13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7%
0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% -7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% -15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% -7.7% -7.7%
51 3.9% 0.0% 0.0% 5.9% 21.6% 0.0% 11.8% 0.0% 13.7% 9.8% 2.0% 0.0% 2.0% 2.0% 0.0% 7.8% 2.0% 2.0% 3.9% 9.8% 2.0%
36 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 19.4% 2.8% 2.8% 2.8% 11.1% 2.8% 2.8% 2.8% 5.6% 2.8% 2.8% 13.9% 2.8% 13.9% 0.0% 0.0% 2.8%
15 3.9% 0.0% 0.0% -2.4% 2.2% -2.8% 9.0% -2.8% 2.6% 7.0% -0.8% -2.8% -3.6% -0.8% -2.8% -6.1% -0.8% -11.9% 3.9% 9.8% -0.8%
27 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 11.1% 0.0% 3.7% 3.7% 14.8% 3.7% 0.0% 0.0% 7.4% 3.7% 3.7% 29.6% 3.7% 0.0% 0.0% 7.4% 3.7%
43 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 14.0% 0.0% 0.0% 2.3% 4.7% 14.0% 0.0% 0.0% 11.6% 4.7% 9.3% 11.6% 2.3% 2.3% 4.7% 7.0% 4.7%
-16 0.0% 0.0% 0.0% -3.3% -2.9% 0.0% 3.7% 1.4% 10.1% -10.3% 0.0% 0.0% -4.2% -1.0% -5.6% 18.0% 1.4% -2.3% -4.7% 0.4% -1.0%

文系 213 0.5% 0.5% 0.0% 3.3% 13.6% 2.3% 4.2% 1.4% 20.7% 14.1% 0.9% 0.0% 5.6% 3.3% 4.2% 8.9% 1.9% 4.2% 5.2% 5.2% 0.0%
理系 86 7.0% 0.0% 0.0% 5.8% 25.6% 3.5% 14.0% 0.0% 4.7% 1.2% 1.2% 2.3% 4.7% 0.0% 2.3% 8.1% 4.7% 3.5% 7.0% 1.2% 3.5%

299 2.3% 0.3% 0.0% 4.0% 17.1% 2.7% 7.0% 1.0% 16.1% 10.4% 1.0% 0.7% 5.4% 2.3% 3.7% 8.7% 2.7% 4.0% 5.7% 4.0% 1.0%
178 0.6% 0.0% 0.6% 6.7% 12.9% 1.7% 5.6% 2.2% 17.4% 11.8% 1.7% 2.8% 2.8% 2.2% 4.5% 9.6% 1.1% 5.1% 6.7% 3.9% 0.0%
121 1.7% 0.3% -0.6% -2.7% 4.2% 1.0% 1.4% -1.2% -1.3% -1.4% -0.7% -2.1% 2.6% 0.1% -0.8% -0.9% 1.6% -1.1% -1.0% 0.1% 1.0%

文系 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 11 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

13 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 7.7% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%
6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% -43.6% 7.7% 14.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -9.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

大学
(4年制）

計

最
終
学
歴

大学院
計

高校

中学校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

全体

性
別

男性

女性

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

※「その他サービス業」の例 ： 廃棄物処理業、自動車整備業、機械等修理業、職業紹介・労働者派遣業、建物サービス業、

警備業、政治・経済・文化団体、宗教
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問７　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時、重視したことは何ですか。

      該当するものを3つまで選んでください。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時に重視したこと（複数回答）をみると、

「仕事の内容・職種」が32.8％と最も高く、令和元年度調査では37.3％と前回比4.5ポイント増（+）となってい

る。増加率でみると、「労働時間・休日・休暇の条件がよい」が10.7ポイント増（+）とした他、「自分の出身地」が

8.7ポイント増（+）、「岩手で働くことができる」が7.0ポイント増（+）、「通勤に便利である」と「転勤がない・転勤

地域が限定されている」が同数の5.9ポイント増（+）と地元志向が強まっている。

年齢別でみると、「15～19歳」と「20～24歳」が「労働時間・休日・休暇の条件がよい」が増加、「25～29歳」

は「自分の出身地」、「30～34歳」は「岩手で働くことができる」の増加率高い。

最終学歴別でみると、「中学校」と「短期大学」は「賃金条件がより」の増加率が高く、「専門学校」と「短期大学校」

は「労働時間・休日・休暇の条件がよい」、「高等専門学校」と「大学院」は「仕事の内容・職種」の増加率が高かった。

「高校」は「自分の出身地」、「大学」は「岩手で働くことができる」となり地元志向の回答の増加がみられた。

n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門
性

が
活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、
能
力
を

伸
ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と
期

待
で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
良
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条

件
が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

(

雇
用

）
が
安
定
し
て
い

る 転
勤
が
な
い
・
転
勤
地
域
が
限

定
さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
良
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結
婚
・

子
育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
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1216 18.5% 14.9% 37.3% 11.3% 4.5% 10.0% 23.2% 17.4% 22.5% 3.5% 10.0% 15.0% 4.9% 12.9% 1.8% 20.9% 2.1% 7.2% 14.6% 6.8% 0.8% 1.9% 20.5% 2.5% 1.1%
897 17.4% 13.5% 32.8% 7.0% 2.0% 6.8% 17.3% 12.8% 11.8% 1.4% 8.2% 9.1% 3.6% 8.0% 1.9% 12.2% 1.4% 6.7% 13.6% 4.6% 0.4% 3.0% 13.5% 3.2% 12.0%
319 1.1% 1.4% 4.5% 4.3% 2.5% 3.2% 5.9% 4.6% 10.7% 2.1% 1.8% 5.9% 1.3% 4.9% -0.1% 8.7% 0.7% 0.5% 1.0% 2.2% 0.4% -1.1% 7.0% -0.7% -10.9%

653 16.2% 15.0% 29.9% 15.0% 5.2% 8.7% 21.6% 18.2% 21.3% 2.8% 10.1% 14.2% 0.3% 11.5% 1.2% 23.0% 2.3% 8.0% 15.0% 7.4% 0.8% 2.0% 21.7% 2.1% 0.8%
388 18.3% 16.8% 30.2% 9.5% 2.8% 5.2% 15.2% 13.9% 11.3% 1.0% 10.3% 9.3% 0.0% 7.2% 1.5% 12.1% 2.1% 6.7% 14.9% 5.9% 0.5% 3.6% 15.2% 2.8% 9.8%
265 -2.1% -1.8% -0.3% 5.5% 2.4% 3.5% 6.4% 4.3% 10.0% 1.8% -0.2% 4.9% 0.3% 4.3% -0.3% 10.9% 0.2% 1.3% 0.1% 1.5% 0.3% -1.6% 6.5% -0.7% -9.0%
563 21.1% 14.7% 46.0% 7.1% 3.7% 11.5% 25.0% 16.3% 23.8% 4.4% 9.8% 15.8% 10.3% 14.6% 2.5% 18.5% 1.8% 6.4% 14.0% 6.2% 0.9% 1.8% 19.0% 3.0% 1.4%
509 16.7% 11.0% 34.8% 5.1% 1.4% 8.1% 18.9% 12.0% 12.2% 1.8% 6.7% 9.0% 6.3% 8.6% 2.2% 12.2% 1.0% 6.7% 12.6% 3.5% 0.4% 2.6% 12.2% 3.5% 13.8%
54 4.4% 3.7% 11.2% 2.0% 2.3% 3.4% 6.1% 4.3% 11.6% 2.6% 3.1% 6.8% 4.0% 6.0% 0.3% 6.3% 0.8% -0.3% 1.4% 2.7% 0.5% -0.8% 6.8% -0.5% -12.4%

64 15.6% 15.6% 40.6% 9.4% 6.3% 18.8% 17.2% 12.5% 26.6% 1.6% 14.1% 10.9% 3.1% 17.2% 0.0% 20.3% 1.6% 10.9% 17.2% 6.3% 1.6% 0.0% 15.6% 1.6% 0.0%
18 16.7% 11.1% 38.9% 0.0% 11.1% 22.2% 11.1% 16.7% 16.7% 11.1% 5.6% 11.1% 5.6% 16.7% 0.0% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1%
46 -1.1% 4.5% 1.7% 9.4% -4.9% -3.5% 6.1% -4.2% 9.9% -9.5% 8.5% -0.2% -2.5% 0.5% 0.0% 9.2% 1.6% 5.3% 0.5% 6.3% 1.6% 0.0% 4.5% 1.6% -11.1%
358 18.4% 14.8% 36.9% 9.2% 2.8% 12.8% 18.4% 17.3% 27.9% 3.4% 9.8% 16.8% 3.4% 12.3% 0.8% 22.6% 2.0% 7.3% 17.0% 8.1% 0.3% 2.5% 21.5% 2.2% 1.7%
260 14.6% 14.6% 28.1% 6.9% 1.9% 8.8% 15.8% 11.5% 12.3% 1.2% 7.3% 9.2% 4.6% 4.2% 1.2% 12.3% 1.9% 6.5% 15.8% 5.0% 0.8% 2.7% 21.2% 2.7% 15.4%
98 3.8% 0.2% 8.8% 2.3% 0.9% 4.0% 2.6% 5.8% 15.6% 2.2% 2.5% 7.6% -1.2% 8.1% -0.4% 10.3% 0.1% 0.8% 1.2% 3.1% -0.5% -0.2% 0.3% -0.5% -13.7%
414 17.1% 16.2% 38.2% 11.8% 4.6% 9.4% 26.8% 16.2% 21.0% 4.8% 9.2% 18.4% 7.2% 13.3% 2.9% 22.0% 2.4% 6.3% 14.5% 6.8% 1.4% 1.0% 22.2% 3.4% 0.7%
315 17.1% 14.6% 34.3% 9.5% 0.6% 5.7% 19.0% 14.0% 12.4% 1.6% 9.2% 8.3% 3.2% 9.5% 1.9% 11.1% 1.0% 5.7% 12.7% 6.3% 0.6% 2.9% 11.4% 3.2% 10.5%
99 0.0% 1.6% 3.9% 2.3% 4.0% 3.7% 7.8% 2.2% 8.6% 3.2% 0.0% 10.1% 4.0% 3.8% 1.0% 10.9% 1.4% 0.6% 1.8% 0.5% 0.8% -1.9% 10.8% 0.2% -9.8%
370 20.5% 13.8% 36.8% 13.0% 5.9% 6.8% 24.9% 19.7% 18.1% 2.7% 10.3% 10.0% 4.1% 12.7% 1.9% 18.1% 1.9% 7.0% 11.9% 5.9% 0.5% 2.7% 18.4% 2.2% 0.8%
304 20.1% 11.5% 34.9% 4.9% 3.0% 5.3% 17.1% 12.5% 10.5% 1.0% 8.2% 9.9% 3.0% 9.2% 2.6% 13.2% 1.6% 7.9% 12.5% 2.6% 0.0% 3.6% 9.2% 3.9% 10.9%
66 0.4% 2.3% 1.9% 8.1% 2.9% 1.5% 7.8% 7.2% 7.6% 1.7% 2.1% 0.1% 1.1% 3.5% -0.7% 4.9% 0.3% -0.9% -0.6% 3.3% 0.5% -0.9% 9.2% -1.7% -10.1%

19 10.5% 21.1% 26.3% 0.0% 5.3% 10.5% 42.1% 26.3% 10.5% 0.0% 5.3% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 31.6% 0.0% 0.0% 10.5% 5.3% 0.0%
26 0.0% 7.7% 19.2% 0.0% 0.0% 15.4% 30.8% 7.7% 19.2% 0.0% 3.8% 0.0% 3.8% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0% 11.5% 3.8% 23.1% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 11.5%
-7 10.5% 13.4% 7.1% 0.0% 5.3% -4.9% 11.3% 18.6% -8.7% 0.0% 1.5% 15.8% 1.5% -3.8% -7.7% -3.8% 5.3% -11.5% -3.8% 8.5% 0.0% -7.7% 2.8% 5.3% -11.5%
629 11.0% 11.3% 34.5% 11.3% 3.5% 8.4% 27.3% 18.3% 22.3% 3.0% 10.7% 14.6% 5.2% 11.9% 1.3% 23.4% 2.4% 7.2% 22.1% 8.1% 0.3% 2.7% 18.8% 2.7% 1.1%
451 12.6% 10.9% 30.8% 6.2% 2.2% 5.8% 20.4% 14.4% 11.5% 1.6% 7.5% 8.2% 3.8% 8.4% 1.8% 11.1% 1.1% 5.1% 20.2% 4.0% 0.4% 3.8% 14.4% 4.0% 12.2%
178 -1.6% 0.4% 3.7% 5.1% 1.3% 2.6% 6.9% 3.9% 10.8% 1.4% 3.2% 6.4% 1.4% 3.5% -0.5% 12.3% 1.3% 2.1% 1.9% 4.1% -0.1% -1.1% 4.4% -1.3% -11.1%
167 35.9% 20.4% 41.9% 10.8% 4.8% 10.2% 21.0% 15.0% 18.0% 4.2% 7.2% 13.2% 6.0% 12.6% 3.0% 14.4% 1.2% 9.6% 13.2% 6.0% 1.2% 2.4% 15.6% 3.0% 1.8%
144 27.1% 16.0% 34.7% 8.3% 0.7% 6.3% 16.7% 9.7% 9.0% 2.1% 4.2% 6.9% 3.5% 6.9% 0.0% 7.6% 0.7% 7.6% 11.1% 3.5% 0.0% 3.5% 9.7% 2.8% 16.7%
23 8.8% 4.4% 7.2% 2.5% 4.1% 3.9% 4.3% 5.3% 9.0% 2.1% 3.0% 6.3% 2.5% 5.7% 3.0% 6.8% 0.5% 2.0% 2.1% 2.5% 1.2% -1.1% 5.9% 0.2% -14.9%
13 38.5% 15.4% 53.8% 15.4% 7.7% 7.7% 15.4% 23.1% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0%
13 46.2% 23.1% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1%
0 -7.7% -7.7% 30.7% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 23.1% 7.7% -15.4% -7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% -23.1%
50 24.0% 12.0% 34.0% 10.0% 2.0% 4.0% 20.0% 20.0% 24.0% 6.0% 14.0% 4.0% 2.0% 18.0% 2.0% 28.0% 0.0% 4.0% 10.0% 6.0% 0.0% 2.0% 22.0% 2.0% 2.0%
36 30.6% 25.0% 38.9% 5.6% 2.8% 16.7% 11.1% 11.1% 2.8% 2.8% 8.3% 13.9% 2.8% 83.0% 2.8% 8.3% 0.0% 5.6% 13.9% 5.6% 0.0% 2.8% 16.7% 0.0% 8.3%
14 -6.6% -13.0% -4.9% 4.4% -0.8% -12.7% 8.9% 8.9% 21.2% 3.2% 5.7% -9.9% -0.8% -65.0% -0.8% 19.7% 0.0% -1.6% -3.9% 0.4% 0.0% -0.8% 5.3% 2.0% -6.3%
27 29.6% 7.4% 40.7% 3.7% 7.4% 14.8% 22.2% 22.2% 18.5% 0.0% 7.4% 11.1% 7.4% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 3.7% 7.4% 3.7% 0.0% 22.2% 0.0% 3.7%
43 20.9% 7.0% 30.2% 4.7% 0.0% 4.7% 14.0% 4.7% 11.6% 2.3% 9.3% 7.0% 4.7% 7.0% 2.3% 9.3% 4.7% 7.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.0% 2.3% 27.9%
-16 8.7% 0.4% 10.5% -1.0% 7.4% 10.1% 8.2% 17.5% 6.9% -2.3% -1.9% 4.1% 2.7% 15.2% -2.3% 1.8% -4.7% -7.0% 1.4% 7.4% 3.7% 0.0% 8.2% -2.3% -24.2%

文系 213 18.3% 17.4% 41.3% 16.4% 6.1% 15.0% 18.8% 13.1% 26.8% 3.8% 10.3% 18.8% 4.7% 15.5% 2.8% 23.9% 2.8% 7.5% 1.4% 2.3% 2.3% 0.5% 24.9% 3.3% 0.0%
理系 85 28.2% 21.2% 37.6% 7.1% 8.2% 10.6% 8.2% 18.8% 23.5% 4.7% 11.8% 20.0% 2.4% 11.8% 2.4% 16.5% 1.2% 8.2% 5.9% 2.4% 0.0% 0.0% 31.8% 0.0% 1.2%

298 21.1% 18.5% 40.3% 13.8% 6.7% 13.8% 15.8% 14.8% 25.8% 4.0% 10.7% 19.1% 4.0% 14.4% 2.7% 21.8% 2.3% 7.7% 2.7% 2.3% 1.7% 0.3% 26.8% 2.3% 0.3%
178 16.9% 17.4% 38.2% 9.6% 2.2% 7.9% 11.8% 14.6% 16.3% 0.6% 12.9% 14.0% 3.4% 8.4% 2.2% 21.9% 2.8% 10.1% 2.2% 5.1% 1.1% 1.1% 15.7% 3.4% 4.5%
120 4.2% 1.1% 2.1% 4.2% 4.5% 5.9% 4.0% 0.2% 9.5% 3.4% -2.2% 5.1% 0.6% 6.0% 0.5% -0.1% -0.5% -2.4% 0.5% -2.8% 0.6% -0.8% 11.1% -1.1% -4.2%

文系 2 50.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
理系 11 45.5% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0%

13 46.2% 53.8% 53.8% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0%
0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 46.2% 53.8% 53.8% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 23.1% 23.1% 7.7% 0.0% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0%
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終
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問８　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時、主に誰の意見を参考に決めましたか。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業を選んだ時にだれの意見を参考に決めたかをみる

と、「自分の意思」と答えた割合が52.3％と最も高いが、令和元年度調査では51.3％と前回比1.0ポイント減

（－）。一方で「親」が前回比5.0ポイント増（+）、「学校の進路支援課」が2.0ポイント増（+）となっている。

学歴別にみると、「中学校」が「自分の意思」との回答が前回比増加。「高校」・「専門学校」・「高等専門学校」・「短期

大学」までは「親」の増加率が目立ち、「大学」では「ハローワーク・ジョブカフェ」が増加している。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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1216 51.3% 17.8% 1.2% 1.5% 14.9% 8.0% 1.7% 4.4% 1.8% 1.7% 1.0%
897 52.3% 12.8% 0.1% 1.1% 13.2% 6.0% 0.7% 3.0% 1.2% 2.5% 7.1%
319 -1.0% 5.0% 1.1% 0.4% 1.7% 2.0% 1.0% 1.4% 0.6% -0.8% -6.1%

653 50.5% 16.1% 0.9% 2.0% 14.1% 9.0% 1.4% 5.8% 1.7% 2.1% 0.9%
388 53.6% 11.9% 0.3% 1.8% 11.3% 6.4% 1.3% 4.1% 1.3% 1.5% 6.4%
265 -3.1% 4.2% 0.6% 0.2% 2.8% 2.6% 0.1% 1.7% 0.4% 0.6% -5.5%
563 52.2% 19.7% 1.6% 0.9% 15.8% 6.7% 2.1% 2.8% 2.0% 1.2% 1.1%
509 51.3% 13.6% 0.0% 0.6% 14.5% 5.7% 0.2% 2.2% 1.2% 3.1% 7.7%
54 0.9% 6.1% 1.6% 0.3% 1.3% 1.0% 1.9% 0.6% 0.8% -1.9% -6.6%

64 50.0% 21.9% 0.0% 1.6% 17.2% 7.8% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%
18 55.6% 16.7% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
46 -5.6% 5.2% 0.0% 1.6% 6.1% 2.2% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% -11.1%
358 41.3% 19.0% 0.8% 1.4% 19.6% 9.2% 2.8% 3.9% 1.7% 1.7% 2.0%
260 40.8% 14.6% 0.4% 0.8% 16.9% 8.8% 0.8% 4.2% 1.9% 3.1% 7.7%
98 0.5% 4.4% 0.4% 0.6% 2.7% 0.4% 2.0% -0.3% -0.2% -1.4% -5.7%
414 55.8% 16.4% 1.2% 1.4% 12.3% 7.5% 1.7% 4.6% 2.9% 1.7% 0.5%
315 56.8% 10.8% 0.0% 1.6% 11.4% 5.7% 0.6% 2.5% 0.3% 2.9% 7.3%
99 -1.0% 5.6% 1.2% -0.2% 0.9% 1.8% 1.1% 2.1% 2.6% -1.2% -6.8%
370 57.0% 17.3% 1.9% 1.6% 13.0% 7.0% 0.8% 4.9% 1.1% 1.6% 0.5%
304 57.2% 13.2% 0.0% 1.0% 11.8% 3.9% 0.7% 2.6% 1.6% 1.6% 6.3%
66 -0.2% 4.1% 1.9% 0.6% 1.2% 3.1% 0.1% 2.3% -0.5% 0.0% -5.8%

19 57.9% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 21.1% 5.3% 5.3% 0.0%
26 46.2% 23.1% 0.0% 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 11.5% 3.8% 0.0% 3.8%
-7 11.7% -12.6% 0.0% -3.8% -3.8% 0.0% 1.5% 9.6% 1.5% 5.3% -3.8%
629 43.7% 18.3% 1.3% 1.7% 21.1% 10.3% 1.9% 3.7% 1.0% 1.4% 1.1%
451 46.1% 12.0% 0.0% 1.1% 18.8% 7.8% 0.7% 2.7% 1.1% 2.0% 7.8%
178 -2.4% 6.3% 1.3% 0.6% 2.3% 2.5% 1.2% 1.0% -0.1% -0.6% -6.7%
167 52.1% 17.4% 1.8% 0.6% 14.4% 10.8% 1.8% 4.8% 1.8% 1.8% 1.2%
144 51.4% 9.7% 0.7% 1.4% 13.9% 6.9% 0.0% 2.8% 0.7% 3.5% 9.0%
23 0.7% 7.7% 1.1% -0.8% 0.5% 3.9% 1.8% 2.0% 1.1% -1.7% -7.8%
13 23.1% 30.8% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0%
13 46.2% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%
0 -23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% -15.4%
50 40.0% 26.0% 2.0% 6.0% 18.0% 8.0% 2.0% 4.0% 0.0% 0.0% 2.0%
36 44.4% 8.3% 0.0% 5.6% 13.9% 2.8% 0.0% 2.8% 5.6% 2.8% 13.9%
14 -4.4% 17.7% 2.0% 0.4% 4.1% 5.2% 2.0% 1.2% -5.6% -2.8% -11.9%
27 66.7% 14.8% 0.0% 3.7% 7.4% 3.7% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7%
43 67.4% 16.3% 0.0% 0.0% 2.3% 4.7% 0.0% 2.3% 0.0% 4.7% 2.3%
-16 -0.7% -1.5% 0.0% 3.7% 5.1% -1.0% 3.7% -2.3% 3.7% -4.7% 1.4%

文系 213 68.5% 17.4% 1.4% 0.9% 2.3% 1.9% 1.4% 3.3% 3.3% 2.8% 0.0%
理系 85 64.7% 12.9% 0.0% 0.0% 8.2% 3.5% 0.0% 8.2% 3.5% 0.0% 1.2%

298 67.4% 16.1% 1.0% 0.7% 4.0% 2.3% 1.0% 4.7% 3.4% 2.0% 0.3%
178 66.9% 16.3% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 1.1% 3.4% 1.1% 2.2% 3.9%
120 0.5% -0.2% 1.0% 0.7% 1.2% -0.5% -0.1% 1.3% 2.3% -0.2% -3.6%

文系 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 11 72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

13 69.2% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%
6 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 -14.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% -9.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

全体

性
別

男性

女性

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計
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問９　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業に何年勤務しましたか。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、現在在籍している者も含めて、初めて働いた企業に何年勤務したかをみ

ると、「5年～10年未満」が18.7％と、令和元年度調査でも3.4ポイント増（+）、「10年以上」の回答も3.9ポイント

増（+）となっている。一方で「2年未満」は前回比減（－）の傾向となっている。

最終学歴別でみると、「中学校」が「1年未満」の増加率が高く、「高校」は「5年以上」、「専門学校」は「3年以上」の割

合が増加傾向にある。「高等専門学校」は「3年～5年未満」が減少したが、「2年～3年未満」と「10年以上」が増加。

「短期大学校」も「3年～5年未満」が減少したが、「2年～3年未満」と「5年以上」が増加。「短期大学」は「5年～10年

未満」が減少したが、その前後は増加している。「大学」は「5年以上」が減少、一方で「3か月未満」と「3年～5年未

満」が増加している。

n=

3か月未満
3か月～
6か月未満

6か月～
1年未満

1年～
2年未満

2年～
3年未満

3年～
5年未満

5年～
10年未満

10年以上 無回答

1216 5.6% 5.1% 11.3% 12.6% 12.3% 19.2% 22.1% 10.4% 1.5%
897 5.9% 7.9% 11.8% 17.2% 11.7% 18.6% 18.7% 6.5% 1.7%
319 -0.3% -2.8% -0.5% -4.6% 0.6% 0.6% 3.4% 3.9% -0.2%

653 4.9% 5.7% 10.7% 11.0% 11.2% 18.5% 23.0% 13.9% 1.1%
388 5.9% 8.8% 9.5% 17.3% 11.9% 14.9% 22.7% 7.0% 2.1%
265 -1.0% -3.1% 1.2% -6.3% -0.7% 3.6% 0.3% 6.9% -1.0%
563 6.4% 4.4% 11.9% 14.4% 13.5% 20.1% 21.1% 6.2% 2.0%
509 5.9% 7.3% 13.6% 17.1% 11.6% 21.4% 15.7% 6.1% 1.4%
54 0.5% -2.9% -1.7% -2.7% 1.9% -1.3% 5.4% 0.1% 0.6%

19 21.1% 26.3% 21.1% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%
26 7.7% 15.4% 3.8% 26.9% 19.2% 11.5% 7.7% 0.0% 7.7%
-7 13.4% 10.9% 17.3% -5.8% -13.9% -11.5% -2.4% 0.0% -7.7%
629 7.2% 5.2% 9.2% 11.4% 9.7% 20.8% 22.3% 12.7% 1.4%
451 8.6% 9.1% 12.0% 16.6% 10.4% 19.5% 15.7% 6.2% 1.8%
178 -1.4% -3.9% -2.8% -5.2% -0.7% 1.3% 6.6% 6.5% -0.4%
167 3.6% 7.2% 10.8% 9.6% 13.8% 20.4% 23.4% 9.0% 2.4%
144 4.2% 9.0% 13.2% 18.1% 12.5% 16.0% 20.8% 6.3% 0.0%
23 -0.6% -1.8% -2.4% -8.5% 1.3% 4.4% 2.6% 2.7% 2.4%
13 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 30.8% 7.7% 30.8% 15.4% 0.0%
13 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 38.5% 30.8% 0.0% 7.7%
0 0.0% 0.0% 7.7% -7.7% 23.1% -30.8% 0.0% 15.4% -7.7%
50 2.0% 4.0% 6.0% 10.0% 18.0% 8.0% 36.0% 12.0% 4.0%
36 2.8% 2.8% 8.3% 13.9% 2.8% 30.6% 22.2% 11.1% 5.6%
14 -0.8% 1.2% -2.3% -3.9% 15.2% -22.6% 13.8% 0.9% -1.6%
27 0.0% 0.0% 14.8% 14.8% 29.6% 18.5% 7.4% 11.1% 3.7%
43 7.0% 2.3% 7.0% 18.6% 16.3% 14.0% 25.6% 7.0% 2.3%
-16 -7.0% -2.3% 7.8% -3.8% 13.3% 4.5% -18.2% 4.1% 1.4%

文系 213 4.2% 3.3% 13.6% 17.4% 13.6% 19.7% 20.2% 7.5% 0.5%
理系 85 3.5% 2.4% 18.8% 14.1% 14.1% 16.5% 24.7% 4.7% 1.2%

298 4.0% 3.0% 15.1% 16.4% 13.8% 18.8% 21.5% 6.7% 0.7%
178 1.1% 5.6% 14.6% 17.4% 14.0% 15.7% 23.0% 7.9% 0.6%
120 2.9% -2.6% 0.5% -1.0% -0.2% 3.1% -1.5% -1.2% 0.1%

文系 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 11 0.0% 0.0% 27.3% 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0%

13 0.0% 0.0% 30.8% 23.1% 15.4% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0%
6 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%
7 0.0% 0.0% 30.8% 6.4% -1.3% -26.9% -9.0% 0.0% 0.0%

全体

性
別

男性

女性

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

18



問１０　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業に現在も在籍していますか。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業に現在も在籍している若年労働者の割合は23.4％

であったのに対して、令和元年度調査では43.8％と20.4ポイント増（+）。逆に在籍していない割合は前回比

21.8ポイント減（－）となっている。

最終学歴別にみると、「中学校」のみ「在籍している」が3.8ポイントの減（－）となったものの、その他は「在籍して

いる」の割合が増加している。

n=
している していない 無回答

1216 43.8% 54.0% 2.2%
897 23.4% 75.8% 0.8%
319 20.4% -21.8% 1.4%

653 50.1% 47.6% 2.3%
388 27.1% 71.4% 1.5%
265 23.0% -23.8% 0.8%
563 36.4% 61.5% 2.1%
509 20.6% 79.2% 0.2%
54 15.8% -17.7% 1.9%

19 0.0% 100.0% 0.0%
26 3.8% 96.2% 0.0%
-7 -3.8% 3.8% 0.0%
629 41.8% 55.6% 2.5%
451 19.5% 79.6% 0.9%
178 22.3% -24.0% 1.6%
167 32.3% 64.1% 3.6%
144 13.2% 86.8% 0.0%
23 19.1% -22.7% 3.6%
13 30.8% 69.2% 0.0%
13 23.1% 69.2% 7.7%
0 7.7% 0.0% -7.7%
50 60.0% 36.0% 4.0%
36 36.1% 61.1% 2.8%
14 23.9% -25.1% 1.2%
27 48.1% 48.1% 3.7%
43 23.3% 74.4% 2.3%
-16 24.8% -26.3% 1.4%

文系 213 53.5% 45.5% 0.9%
理系 85 56.5% 43.5% 0.0%

298 54.4% 45.0% 0.7%
178 42.7% 57.3% 0.0%
120 11.7% -12.3% 0.7%

文系 2 50.0% 50.0% 0.0%
理系 11 45.5% 54.5% 0.0%

13 46.2% 53.8% 0.0%
6 0.0% 100.0% 0.0%
7 46.2% -46.2% 0.0%

全体

性
別

男性

女性

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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＜学校卒業後、初めて働いた企業をやめた経験のある者のうち、初めて働いた企業に勤務した年数。＞

n=

3か月未満
3か月～

6か月未満

6か月～
1年未満

1年～
2年未満

2年～
3年未満

3年～
5年未満

5年～

10年未満
10年以上 無回答

657 9.9% 9.3% 11.9% 15.2% 13.1% 20.7% 16.1% 3.5% 0.3%
680 7.4% 10.3% 12.4% 21.5% 11.8% 17.8% 14.9% 3.1% 1.0%
-23 2.5% -1.0% -0.5% -6.3% 1.3% 2.9% 1.2% 0.4% -0.7%

311 9.6% 11.6% 11.6% 13.5% 13.8% 21.2% 14.1% 4.5% 0.0%
277 7.9% 12.3% 11.2% 23.1% 12.6% 13.0% 17.3% 2.2% 0.4%
34 1.7% -0.7% 0.4% -9.6% 1.2% 8.2% -3.2% 2.3% -0.4%
346 10.1% 7.2% 12.1% 16.8% 12.4% 20.2% 17.9% 2.6% 0.6%
403 6.9% 8.9% 13.2% 20.3% 11.2% 21.1% 13.2% 3.7% 1.5%
-57 3.2% -1.7% -1.1% -3.5% 1.2% -0.9% 4.7% -1.1% -0.9%

19 21.1% 26.3% 21.1% 21.1% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%
25 8.0% 16.0% 4.0% 28.0% 20.0% 12.0% 4.0% 0.0% 8.0%
-6 13.1% 10.3% 17.1% -6.9% -14.7% -12.0% 1.3% 0.0% -8.0%
350 12.6% 9.1% 9.7% 14.3% 10.3% 22.9% 16.9% 4.3% 0.0%
359 10.3% 11.1% 13.6% 20.3% 9.2% 18.4% 13.1% 2.8% 1.1%
-9 2.3% -2.0% -3.9% -6.0% 1.1% 4.5% 3.8% 1.5% -1.1%
107 4.7% 11.2% 13.1% 11.2% 14.0% 20.6% 21.5% 2.8% 0.9%
125 4.8% 10.4% 12.0% 20.8% 12.8% 14.4% 19.2% 5.6% 0.0%
-18 -0.1% 0.8% 1.1% -9.6% 1.2% 6.2% 2.3% -2.8% 0.9%
9 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 44.4% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0%
9 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0%
0 0.0% 0.0% 0.0% -11.1% 33.3% -33.3% 0.0% 11.1% 0.0%
18 5.6% 11.1% 0.0% 16.7% 27.8% 16.7% 16.7% 5.6% 0.0%
22 0.0% 4.5% 9.1% 22.7% 4.5% 36.4% 13.6% 4.5% 4.5%
-4 5.6% 6.6% -9.1% -6.0% 23.3% -19.7% 3.1% 1.1% -4.5%
13 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 30.8% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0%
32 9.4% 3.1% 9.4% 25.0% 18.8% 12.5% 21.9% 0.0% 0.0%
-19 -9.4% -3.1% -1.7% -9.6% 12.0% 18.3% -14.2% 7.7% 0.0%

文系 97 8.2% 7.2% 14.4% 23.7% 15.5% 18.6% 10.3% 2.1% 0.0%
理系 37 8.1% 5.4% 21.6% 13.5% 13.5% 16.2% 18.9% 0.0% 2.7%

134 8.2% 6.7% 16.4% 20.9% 14.9% 17.9% 12.7% 1.5% 0.7%
102 2.0% 9.8% 13.7% 24.5% 16.7% 14.7% 15.7% 2.9% 0.0%
32 6.2% -3.1% 2.7% -3.6% -1.8% 3.2% -3.0% -1.4% 0.7%

文系 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 6 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

7 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%
1 0.0% 0.0% 42.9% -2.4% -2.4% -21.4% -16.7% 0.0% 0.0%

全体

性
別

男性

女性

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業を辞めた経験のある若年労働者について、勤務した

期間をみると、「1年～2年未満」が21.5％と最も高かったが、令和元年度調査では6.3ポイント減（－）となり、換

わりに「3年～5年未満」が20.7％と前回比2.9ポイント増（+）となり順位の変動がみられる。

最終学歴別にみると、「中学校」は「1年未満」が前回比で増加傾向。「高校」から「短期大学」までは「2年以上」が

増加傾向を示しているが、「大学」では「3か月未満」と「3年～5年未満」が増加。「大学院」についても「6か月～1

年未満」が増加しており、「中学校」、「大学（4年制）」、「大学院」は勤務年数の短期間化がみられる。

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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問１１　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業をやめた理由は何ですか。

        該当するものをすべて選んでください。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業をやめた理由をみると、「仕事上のストレス」が

41.8％と最も多く、令和元年度調査と比較すると4.9ポイント増（+）。増加した割合が多かったのは「ノルマや責

任が重すぎた」が、前回比7.4ポイント増（+）となっている。

性別でみても、「男性」では「ノルマや責任が重すぎた」と「「仕事上のストレス」が前回比同数の6.4ポイント増

（+）、「女性」でも「ノルマや責任が重すぎた」が8.4ポイント増（+）、「「仕事上のストレス」が4.5ポイント増（+）と

男女ともこの傾向が強い。

年齢別でみると、「15～19歳」層では「ノルマや責任が重すぎた」が30.0ポイント前回比増（+）、「20～24歳」

層では「仕事上のストレス」が8.3ポイント増（+）、「25～29歳」層では「賃金の条件がよくなかった」が11.1ポイ

ント増（+）、「30～34歳」層では「ノルマや責任が重すぎた」が8.5ポイント増（+）となっている。

初めて働いた企業の勤務期間別にみても、「3か月未満」の「仕事上のストレス」、「3年～5年未満」の「賃金の条

件がよくなかった」を除き、その他すべての勤続期間で「ノルマや責任が重すぎた」が増加した割合が高かった。

尚、初めて働いた企業の就業地が岩手県であった者の、企業をやめた理由をみてみると、構成上は全体と同様、

「仕事上のストレス」が45.9％と大きいものの、割合増加率でみると「ノルマや責任が重すぎた」が最も大きく前

回比10.4ポイント増（+）となっている。
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＜全体、性別、年齢別、最終学歴別＞

n=

仕

事

が

自

分

に

合

わ

な

い

技

能

・

能

力

・

専

門

性

が

活

か

せ

な

か

っ
た

責

任

の

あ

る

仕

事

を

任

せ

ら

れ

た

か

っ
た

ノ

ル

マ

や

責

任

が

重

す

ぎ

た

企

業

に

将

来

性

が

な

い

賃

金

の

条

件

が

よ

く

な

か

っ
た

労

働

時

間

・

休

日

・

休

暇

の

条

件

が

よ

く

な

か

っ
た

人

間

関

係

が

よ

く

な

か

っ
た

不

安

定

雇

用

（
期

間

満

了

・

雇

止

め

を

含

む

）

仕

事

上

の

ス

ト

レ

ス

健

康

上

の

理

由

家

庭

事

情

（
介

護

・

結

婚

・

子

育

て

等

）

独

立

し

て

事

業

を

始

め

る

た

め

家

業

を

継

ぐ

又

は

手

伝

う

た

め

倒

産

、
整

理

雇

用

又

は

希

望

退

職

生

活

が

不

便

・

周

辺

に

遊

べ

る

場

所

が

少

な

い

出

身

地

に

戻

る

た

め

そ

の

他

621 20.3% 8.7% 2.6% 20.8% 12.9% 23.5% 28.5% 29.1% 7.9% 46.7% 16.3% 15.9% 0.3% 2.3% 3.2% 1.9% 13.4% 9.5%
648 19.1% 6.0% 2.3% 13.4% 12.5% 21.9% 29.0% 30.6% 7.6% 41.8% 16.7% 15.3% 0.8% 2.8% 4.8% 2.2% 12.0% 10.2%
-27 1.2% 2.7% 0.3% 7.4% 0.4% 1.6% -0.5% -1.5% 0.3% 4.9% -0.4% 0.6% -0.5% -0.5% -1.6% -0.3% 1.4% -0.7%

297 22.2% 10.8% 2.4% 19.2% 14.8% 26.9% 29.6% 26.6% 7.1% 44.1% 15.2% 11.1% 0.7% 2.7% 4.7% 1.7% 16.8% 9.1%
265 22.3% 7.2% 3.8% 12.8% 15.1% 23.4% 29.4% 30.2% 8.3% 37.7% 14.3% 7.5% 1.1% 5.3% 6.4% 3.4% 16.2% 8.7%
32 -0.1% 3.6% -1.4% 6.4% -0.3% 3.5% 0.2% -3.6% -1.2% 6.4% 0.9% 3.6% -0.4% -2.6% -1.7% -1.7% 0.6% 0.4%
324 18.5% 6.8% 2.8% 22.2% 11.1% 20.4% 27.5% 31.5% 8.6% 49.1% 17.3% 20.4% 0.0% 1.9% 1.9% 2.2% 10.2% 9.9%
383 17.0% 5.2% 1.3% 13.8% 10.7% 20.9% 28.7% 30.8% 7.0% 44.6% 18.3% 20.6% 0.5% 1.0% 3.7% 1.3% 9.1% 11.2%
-59 1.5% 1.6% 1.5% 8.4% 0.4% -0.5% -1.2% 0.7% 1.6% 4.5% -1.0% -0.2% -0.5% 0.9% -1.8% 0.9% 1.1% -1.3%

20 40.0% 15.0% 5.0% 30.0% 0.0% 20.0% 20.0% 55.0% 10.0% 70.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%
9 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 33.3% 44.4% 0.0% 66.7% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 28.9% 3.9% 5.0% 30.0% -22.2% -2.2% -13.3% 10.6% 10.0% 3.3% -7.2% -22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%
138 30.4% 10.1% 1.4% 22.5% 13.8% 24.6% 26.1% 38.4% 2.9% 63.0% 25.4% 12.3% 0.7% 3.6% 0.7% 2.9% 13.8% 5.8%
170 24.7% 9.4% 4.1% 17.1% 18.2% 28.2% 40.0% 37.6% 6.5% 54.7% 24.1% 11.2% 1.2% 0.6% 2.4% 2.9% 11.2% 12.9%
-32 5.7% 0.7% -2.7% 5.4% -4.4% -3.6% -13.9% 0.8% -3.6% 8.3% 1.3% 1.1% -0.5% 3.0% -1.7% 0.0% 2.6% -7.1%
229 17.9% 9.2% 3.5% 21.0% 16.2% 27.5% 29.7% 28.4% 8.7% 46.7% 16.6% 15.3% 0.4% 1.3% 2.6% 0.4% 15.3% 11.8%
225 16.9% 4.0% 0.9% 14.7% 11.1% 16.4% 28.0% 27.6% 8.9% 40.9% 14.2% 14.2% 0.9% 4.0% 4.9% 2.2% 17.3% 10.2%
4 1.0% 5.2% 2.6% 6.3% 5.1% 11.1% 1.7% 0.8% -0.2% 5.8% 2.4% 1.1% -0.5% -2.7% -2.3% -1.8% -2.0% 1.6%

230 14.8% 7.0% 2.2% 18.7% 10.4% 19.6% 30.0% 22.6% 10.0% 35.2% 10.4% 20.4% 0.0% 2.6% 5.7% 3.0% 12.2% 9.6%
244 17.6% 5.3% 2.5% 10.2% 9.4% 22.5% 22.1% 27.9% 7.4% 32.8% 13.5% 18.9% 0.4% 3.3% 6.6% 1.6% 8.2% 8.6%
-14 -2.8% 1.7% -0.3% 8.5% 1.0% -2.9% 7.9% -5.3% 2.6% 2.4% -3.1% 1.5% -0.4% -0.7% -0.9% 1.4% 4.0% 1.0%

17 29.4% 5.9% 5.9% 11.8% 11.8% 23.5% 23.5% 29.4% 17.6% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%
22 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.7% 4.5% 27.3% 9.1% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 4.5% 18.2%
-5 15.8% -3.2% 5.9% 11.8% 11.8% 0.8% 19.0% 2.1% 8.5% 8.0% 5.9% -9.1% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0% -4.5% -18.2%
331 22.7% 7.9% 1.8% 20.2% 12.1% 24.5% 26.6% 30.5% 4.2% 52.0% 17.5% 15.4% 0.0% 0.6% 3.3% 2.1% 13.6% 10.3%
342 20.2% 5.8% 2.0% 11.4% 14.3% 23.7% 32.5% 32.5% 6.1% 41.8% 17.8% 12.9% 0.6% 2.6% 4.7% 2.6% 9.9% 8.5%
-11 2.5% 2.1% -0.2% 8.8% -2.2% 0.8% -5.9% -2.0% -1.9% 10.2% -0.3% 2.5% -0.6% -2.0% -1.4% -0.5% 3.7% 1.8%
104 14.4% 4.8% 2.9% 18.3% 9.6% 24.0% 27.9% 31.7% 5.8% 40.4% 19.2% 19.2% 1.0% 2.9% 2.9% 1.0% 12.5% 11.5%
120 18.3% 7.5% 3.3% 16.7% 12.5% 24.2% 26.7% 34.2% 9.2% 43.3% 16.7% 15.0% 0.8% 1.7% 5.0% 2.5% 11.7% 19.2%
-16 -3.9% -2.7% -0.4% 1.6% -2.9% -0.2% 1.2% -2.5% -3.4% -2.9% 2.5% 4.2% 0.2% 1.2% -2.1% -1.5% 0.8% -7.7%
8 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%
9 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 44.4% 0.0% 55.6% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1%
-1 38.9% 25.0% 0.0% -8.3% 13.9% 13.9% 27.8% 5.6% 0.0% 6.9% -20.8% -22.2% 0.0% 12.5% 1.4% 12.5% -9.7% -11.1%
17 11.8% 11.8% 0.0% 35.3% 5.9% 17.6% 17.6% 17.6% 11.8% 47.1% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8%
20 15.0% 0.0% 10.0% 10.0% 5.0% 15.0% 25.0% 20.0% 15.0% 40.0% 35.0% 15.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 10.0% 10.0%
-3 -3.2% 11.8% -10.0% 25.3% 0.9% 2.6% -7.4% -2.4% -3.2% 7.1% -29.1% -9.1% 0.0% -5.0% 0.9% 0.0% -4.1% 1.8%
12 8.3% 16.7% 0.0% 41.7% 8.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 41.7% 16.7% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3%
31 16.1% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 25.8% 29.0% 22.6% 9.7% 32.3% 9.7% 19.4% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 19.4% 6.5%
-19 -7.8% 13.5% 0.0% 41.7% 8.3% 7.5% 4.3% 10.7% -9.7% 9.4% 7.0% 5.6% -3.2% 8.3% 0.0% 0.0% -11.1% 1.8%

文系 92 15.2% 7.6% 4.3% 22.8% 15.2% 18.5% 32.6% 22.8% 13.0% 38.0% 15.2% 18.5% 1.1% 4.3% 2.2% 1.1% 16.3% 8.7%
理系 33 24.2% 24.2% 6.1% 15.2% 21.2% 27.3% 33.3% 24.2% 30.3% 36.4% 3.0% 12.1% 0.0% 9.1% 3.0% 6.1% 15.2% 6.1%

125 17.6% 12.0% 4.8% 20.8% 16.8% 20.8% 32.8% 23.2% 17.6% 37.6% 12.0% 16.8% 0.8% 5.6% 2.4% 2.4% 16.0% 8.0%
98 20.4% 7.1% 20.0% 22.4% 14.3% 15.3% 27.6% 23.5% 9.2% 44.9% 13.3% 21.4% 1.0% 6.1% 6.1% 1.0% 18.4% 5.1%
27 -2.8% 4.9% -15.2% -1.6% 2.5% 5.5% 5.2% -0.3% 8.4% -7.3% -1.3% -4.6% -0.2% -0.5% -3.7% 1.4% -2.4% 2.9%

文系 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 6 33.3% 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 66.7% 33.3% 16.7% 83.3% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

7 28.6% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 57.1% 28.6% 28.6% 71.4% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%
6 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%
1 11.9% 14.3% 0.0% 11.9% 26.2% 14.3% 40.4% -4.7% 28.6% 21.4% 26.2% -7.1% 0.0% 0.0% 0.0% -16.7% 11.9% 0.0%
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計

最
終
学
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大学
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問１１　初めて働いた企業をやめた理由（続き）

＜勤務期間別＞

＜勤務期間別、初めて働いた企業を選ぶ時に重視したこと（問７関連）＞

n=

仕
事
が
自
分
に
合
わ
な
い

技
能
・
能
力
・
専
門
性
が
活
か
せ

な
か

っ
た

責
任
の
あ
る
仕
事
を
任
せ
ら
れ
た

か

っ
た

ノ
ル
マ
や
責
任
が
重
す
ぎ
た

企
業
に
将
来
性
が
な
い

賃
金
の
条
件
が
よ
く
な
か

っ
た

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条
件

が
よ
く
な
か

っ
た

人
間
関
係
が
よ
く
な
か

っ
た

不
安
定
雇
用

（
期
間
満
了
・
雇
止

め
を
含
む

）

仕
事
上
の
ス
ト
レ
ス

健
康
上
の
理
由

家
庭
事
情

（
介
護
・
結
婚
・
子
育

て
等

）

独
立
し
て
事
業
を
始
め
る
た
め

家
業
を
継
ぐ
又
は
手
伝
う
た
め

倒
産

、
整
理
雇
用
又
は
希
望
退
職

生
活
が
不
便
・
周
辺
に
遊
べ
る
場

所
が
少
な
い

出
身
地
に
戻
る
た
め

そ
の
他

57 50.9% 14.0% 7.0% 21.1% 7.0% 21.1% 22.8% 36.8% 10.5% 57.9% 17.5% 7.0% 0.0% 1.8% 3.5% 1.8% 10.5% 5.3%
48 39.6% 8.3% 2.1% 14.6% 8.3% 18.8% 27.1% 35.4% 14.6% 29.2% 16.7% 4.2% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 4.2% 20.8%
9 11.3% 5.7% 4.9% 6.5% -1.3% 2.3% -4.3% 1.4% -4.1% 28.7% 0.8% 2.8% -2.1% -0.3% 3.5% 1.8% 6.3% -15.5%
58 31.0% 12.1% 3.4% 24.1% 6.9% 17.2% 20.7% 36.2% 12.1% 51.7% 15.5% 8.6% 1.7% 1.7% 5.2% 3.4% 12.1% 3.4%
64 31.3% 10.9% 1.6% 12.5% 9.4% 15.6% 23.4% 42.2% 10.9% 45.3% 18.8% 4.7% 1.6% 0.0% 4.7% 1.6% 4.7% 14.1%
-6 -0.3% 1.2% 1.8% 11.6% -2.5% 1.6% -2.7% -6.0% 1.2% 6.4% -3.3% 3.9% 0.1% 1.7% 0.5% 1.8% 7.4% -10.7%
75 14.7% 9.3% 2.7% 18.7% 6.7% 17.3% 25.3% 32.0% 10.7% 44.0% 18.7% 14.7% 0.0% 2.7% 5.3% 1.3% 10.7% 14.7%
81 27.2% 11.1% 3.7% 13.6% 8.6% 24.7% 33.3% 33.3% 11.1% 46.9% 24.7% 11.1% 1.2% 3.7% 8.6% 4.9% 12.3% 4.9%
-6 -12.5% -1.8% -1.0% 5.1% -1.9% -7.4% -8.0% -1.3% -0.4% -2.9% -6.0% 3.6% -1.2% -1.0% -3.3% -3.6% -1.6% 9.8%
91 23.1% 11.0% 2.2% 22.0% 9.9% 20.9% 28.6% 25.3% 8.8% 46.2% 22.0% 14.3% 0.0% 1.1% 0.0% 2.2% 12.1% 5.5%
139 19.4% 4.3% 2.9% 12.9% 10.8% 24.5% 36.0% 33.1% 10.1% 44.6% 12.9% 12.9% 0.0% 0.0% 2.2% 1.4% 12.9% 10.1%
-48 3.7% 6.7% -0.7% 9.1% -0.9% -3.6% -7.4% -7.8% -1.3% 1.6% 9.1% 1.4% 0.0% 1.1% -2.2% 0.8% -0.8% -4.6%
83 16.9% 13.3% 0.0% 24.1% 9.6% 22.9% 31.3% 30.1% 12.0% 39.8% 15.7% 10.8% 0.0% 2.4% 4.8% 4.8% 13.3% 8.4%
77 13.0% 6.5% 1.3% 11.7% 11.7% 27.3% 20.8% 22.1% 6.5% 32.5% 11.7% 9.1% 1.3% 5.2% 6.5% 1.3% 18.2% 9.1%
6 3.9% 6.8% -1.3% 12.4% -2.1% -4.4% 10.5% 8.0% 5.5% 7.3% 4.0% 1.7% -1.3% -2.8% -1.7% 3.5% -4.9% -0.7%

132 15.9% 6.1% 3.0% 13.6% 19.7% 31.1% 28.8% 30.3% 3.8% 45.5% 16.7% 17.4% 0.8% 3.0% 2.3% 0.8% 17.4% 12.1%
114 15.8% 4.4% 2.6% 11.4% 14.0% 20.2% 24.6% 32.5% 4.4% 43.0% 15.8% 23.7% 0.0% 2.6% 4.4% 1.8% 12.3% 7.0%
18 0.1% 1.7% 0.4% 2.2% 5.7% 10.9% 4.2% -2.2% -0.6% 2.5% 0.9% -6.3% 0.8% 0.4% -2.1% -1.0% 5.1% 5.1%
104 10.6% 1.9% 1.9% 25.0% 18.3% 27.9% 34.6% 21.2% 3.8% 49.0% 9.6% 23.1% 0.0% 2.9% 3.8% 0.0% 14.4% 12.5%
102 5.9% 2.0% 1.0% 17.6% 19.6% 21.6% 32.4% 21.6% 2.0% 44.1% 18.6% 23.5% 1.0% 4.9% 5.9% 2.9% 13.7% 8.8%
2 4.7% -0.1% 0.9% 7.4% -1.3% 6.3% 2.2% -0.4% 1.8% 4.9% -9.0% -0.4% -1.0% -2.0% -2.1% -2.9% 0.7% 3.7%
19 5.3% 5.3% 0.0% 26.3% 26.3% 15.8% 31.6% 26.3% 0.0% 36.8% 10.5% 52.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3% 10.5%
20 5.0% 0.0% 5.0% 15.0% 20.0% 15.0% 25.0% 20.0% 0.0% 35.0% 15.0% 45.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 10.0% 20.0%
-1 0.3% 5.3% -5.0% 11.3% 6.3% 0.8% 6.6% 6.3% 0.0% 1.8% -4.5% 7.6% 0.0% -5.0% -10.0% 0.3% -4.7% -9.5%

勤
続
期
間

3か月未満

3年～5年未満

5年～10年未満

10年以上

1年～2年未満

2年～3年未満

3か月～6か月未満

6か月～1年未満

n=

自
分
の
技
能
・
能
力
・
専
門
性
が

活
か
せ
る

自
分
が
成
長
で
き
る

、
能
力
を
伸

ば
す
こ
と
が
で
き
る

仕
事
の
内
容
・
職
種

企
業
の
規
模
・
知
名
度

企
業
が
今
後
も
成
長
す
る
と
期
待

で
き
る

企
業
の
雰
囲
気
が
良
い

通
勤
に
便
利
で
あ
る

賃
金
の
条
件
が
よ
い

労
働
時
間
・
休
日
・
休
暇
の
条
件

が
よ
い

研
修
制
度
が
充
実
し
て
い
る

企
業

(

雇
用

）
が
安
定
し
て
い
る

転
勤
が
な
い
・
転
勤
地
域
が
限
定

さ
れ
て
い
る

女
性
が
働
き
易
い

福
利
厚
生
が
良
い

家
庭
の
事
情

（
介
護
・
結
婚
・
子

育
て
等

）

自
分
の
出
身
地

最
終
学
歴
の
学
校
の
所
在
地

家
族
か
ら
の
勧
め

教
職
員
か
ら
の
勧
め

先
輩
が
働
い
て
い
る
・
友
人
か
ら

の
勧
め

海
外
に
関
わ
る
仕
事
が
で
き
る

大
都
市
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

岩
手
で
働
く
こ
と
が
で
き
る

そ
の
他

65 18.5% 12.3% 47.7% 4.6% 6.2% 4.6% 21.5% 23.1% 12.3% 3.1% 4.6% 18.5% 9.2% 10.8% 3.1% 20.0% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 1.5% 9.2% 15.4% 3.1%
50 16.0% 10.0% 22.0% 0.0% 0.0% 2.0% 10.0% 0.0% 6.0% 0.0% 6.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 6.0% 0.0% 2.0% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 6.0%
15 2.5% 2.3% 25.7% 4.6% 6.2% 2.6% 11.5% 23.1% 6.3% 3.1% -1.4% 16.5% 9.2% 10.8% 1.1% 14.0% 0.0% 5.7% 9.4% 7.7% 1.5% 9.2% 11.4% -2.9%
58 22.4% 19.0% 31.0% 3.4% 3.4% 5.2% 22.4% 24.1% 24.1% 3.4% 13.8% 15.5% 3.4% 10.3% 1.7% 6.9% 3.4% 3.4% 13.8% 8.6% 0.0% 1.7% 19.0% 1.7%
60 20.0% 8.3% 28.3% 3.3% 0.0% 0.0% 11.7% 8.3% 3.3% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 5.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7%
-2 2.4% 10.7% 2.7% 0.1% 3.4% 5.2% 10.7% 15.8% 20.8% 3.4% 12.1% 15.5% 1.7% 8.6% 1.7% 5.2% 3.4% 1.7% 8.8% 6.9% 0.0% 1.7% 19.0% 0.0%
78 26.9% 30.8% 47.4% 10.3% 7.7% 7.7% 17.9% 14.1% 17.9% 7.7% 6.4% 6.4% 5.1% 9.0% 1.3% 11.5% 0.0% 7.7% 10.3% 10.3% 3.8% 2.6% 14.1% 1.3%
97 21.6% 11.3% 24.7% 1.0% 0.0% 1.0% 7.2% 7.2% 5.2% 1.0% 1.0% 2.1% 1.0% 1.0% 0.0% 1.0% 1.0% 2.1% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 1.0%
-19 5.3% 19.5% 22.7% 9.3% 7.7% 6.7% 10.7% 6.9% 12.7% 6.7% 5.4% 4.3% 4.1% 8.0% 1.3% 10.5% -1.0% 5.6% 4.1% 10.3% 3.8% 2.6% 11.0% 0.3%
100 23.0% 13.0% 31.0% 13.0% 2.0% 12.0% 25.0% 19.0% 16.0% 7.0% 8.0% 10.0% 6.0% 13.0% 3.0% 10.0% 4.0% 4.0% 14.0% 7.0% 1.0% 2.0% 11.0% 6.0%
131 19.8% 8.4% 26.0% 5.3% 0.8% 3.8% 7.6% 6.1% 3.8% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 1.5% 6.9% 0.0% 1.5% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 4.6%
-31 3.2% 4.6% 5.0% 7.7% 1.2% 8.2% 17.4% 12.9% 12.2% 7.0% 8.0% 7.7% 6.0% 13.0% 1.5% 3.1% 4.0% 2.5% 14.0% 6.2% 1.0% 2.0% 10.2% 1.4%
86 23.3% 16.3% 43.0% 7.0% 4.7% 10.5% 22.1% 20.9% 15.1% 5.8% 7.0% 12.8% 2.3% 15.1% 0.0% 18.6% 2.3% 5.8% 10.5% 8.1% 1.2% 2.3% 23.3% 5.8%
94 14.9% 9.6% 34.0% 5.3% 1.1% 2.1% 8.5% 2.1% 2.1% 0.0% 1.1% 2.1% 1.1% 2.1% 0.0% 1.1% 0.0% 2.1% 3.2% 1.1% 0.0% 0.0% 2.1% 4.3%
-8 8.4% 6.7% 9.0% 1.7% 3.6% 8.4% 13.6% 18.8% 13.0% 5.8% 5.9% 10.7% 1.2% 13.0% 0.0% 17.5% 2.3% 3.7% 7.3% 7.0% 1.2% 2.3% 21.2% 1.5%
135 20.7% 20.7% 45.9% 12.6% 5.9% 8.1% 19.3% 20.0% 21.5% 7.4% 12.6% 13.3% 8.9% 11.1% 0.7% 8.9% 1.5% 3.7% 17.8% 8.1% 0.0% 3.7% 17.0% 2.2%
147 23.1% 16.3% 17.7% 3.4% 3.4% 4.8% 6.1% 4.8% 2.7% 0.0% 0.7% 2.7% 0.7% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.7% 2.7% 2.0% 0.0% 0.7% 0.0% 1.4%
-12 -2.4% 4.4% 28.2% 9.2% 2.5% 3.3% 13.2% 15.2% 18.8% 7.4% 11.9% 10.6% 8.2% 9.1% 0.7% 6.9% 1.5% 1.0% 15.1% 6.1% 0.0% 3.0% 17.0% 0.8%
106 19.8% 17.9% 37.7% 17.9% 7.5% 9.4% 27.4% 18.9% 21.7% 4.7% 14.2% 17.0% 7.5% 12.3% 1.9% 19.8% 2.8% 7.5% 17.0% 8.5% 0.9% 3.8% 15.1% 1.9%
146 21.2% 8.9% 24.0% 6.2% 0.7% 4.1% 11.0% 2.7% 6.2% 0.0% 2.1% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 5.5% 2.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0%
-40 -1.4% 9.0% 13.7% 11.7% 6.8% 5.3% 16.4% 16.2% 15.5% 4.7% 12.1% 16.3% 7.5% 12.3% 1.9% 17.1% 2.8% 2.0% 14.3% 7.8% 0.9% 3.8% 14.4% 1.9%
23 13.0% 13.0% 39.1% 13.0% 4.3% 4.3% 26.1% 13.0% 17.4% 0.0% 21.7% 17.4% 4.3% 8.7% 0.0% 13.0% 0.0% 4.3% 13.0% 8.7% 4.3% 0.0% 21.7% 4.3%
57 14.0% 8.8% 19.3% 5.3% 1.8% 0.0% 19.3% 1.8% 1.8% 0.0% 7.0% 1.8% 1.8% 1.8% 1.8% 5.3% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 3.5%
-34 -1.0% 4.2% 19.8% 7.7% 2.5% 4.3% 6.8% 11.2% 15.6% 0.0% 14.7% 15.6% 2.5% 6.9% -1.8% 7.7% 0.0% 2.5% 11.2% 8.7% 4.3% 0.0% 19.9% 0.8%

5年～10年未満

10年以上

1年～2年未満

2年～3年未満

3か月～6か月未満

6か月～1年未満

勤
続
期
間

3か月未満

3年～5年未満

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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＜「仕事の内容・職種」を重視した者の、初めて働いた企業をやめた理由(勤務期間別）＞

＜初めて働いた企業の就業地が岩手県の者の、初めて働いた企業をやめた理由＞
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249 16.1% 8.0% 2.8% 23.3% 14.5% 23.7% 28.5% 31.3% 4.8% 49.4% 14.9% 17.3% 0.4% 2.0% 2.8% 1.6% 12.9% 10.8%
230 16.5% 4.8% 1.3% 10.0% 11.7% 21.3% 22.2% 27.0% 6.5% 35.2% 12.2% 14.8% 0.0% 4.8% 7.4% 1.7% 11.7% 12.2%
19 -0.4% 3.2% 1.5% 13.3% 2.8% 2.4% 6.3% 4.3% -1.7% 14.2% 2.7% 2.5% 0.4% -2.8% -4.6% -0.1% 1.2% -1.4%
25 44.0% 8.0% 8.0% 20.0% 4.0% 12.0% 20.0% 36.0% 8.0% 56.0% 12.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 8.0% 8.0%
13 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 15.4% 30.8% 38.5% 38.5% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%
12 20.9% -7.4% 8.0% 12.3% -11.4% -18.8% -18.5% -2.5% -7.4% 40.6% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.3% -7.4%
17 35.3% 11.8% 5.9% 41.2% 5.9% 0.0% 17.6% 41.2% 5.9% 47.1% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 11.8% 5.9%
25 24.0% 12.0% 0.0% 20.0% 4.0% 20.0% 16.0% 32.0% 8.0% 32.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.0%
-8 11.3% -0.2% 5.9% 21.2% 1.9% -20.0% 1.6% 9.2% -2.1% 15.1% 3.5% -4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 11.8% -22.1%
35 8.6% 5.7% 2.9% 28.6% 11.4% 8.6% 31.4% 42.9% 5.7% 54.3% 22.9% 17.1% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3%
32 28.1% 6.3% 0.0% 9.4% 6.3% 25.0% 25.0% 28.1% 0.0% 43.8% 15.6% 6.3% 0.0% 9.4% 9.4% 6.3% 15.6% 9.4%
3 -19.5% -0.6% 2.9% 19.2% 5.1% -16.4% 6.4% 14.8% 5.7% 10.5% 7.3% 10.8% 0.0% -6.5% -9.4% -6.3% -1.3% 4.9%
29 13.8% 6.9% 0.0% 17.2% 6.9% 20.7% 27.6% 27.6% 10.3% 44.8% 17.2% 13.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 10.3% 3.4%
44 20.5% 2.3% 4.5% 2.3% 4.5% 25.0% 27.3% 34.1% 18.2% 36.4% 4.5% 11.4% 0.0% 0.0% 4.5% 2.3% 11.4% 9.1%
-15 -6.7% 4.6% -4.5% 14.9% 2.4% -4.3% 0.3% -6.5% -7.9% 8.4% 12.7% 2.4% 0.0% 0.0% -4.5% 1.1% -1.1% -5.7%
36 13.9% 13.9% 0.0% 25.0% 5.6% 25.0% 30.6% 27.8% 2.8% 41.7% 13.9% 11.1% 0.0% 2.8% 5.6% 2.8% 19.4% 8.3%
32 12.5% 3.1% 0.0% 6.3% 12.5% 31.3% 9.4% 15.6% 6.3% 28.1% 9.4% 9.4% 0.0% 6.3% 9.4% 0.0% 15.6% 21.9%
4 1.4% 10.8% 0.0% 18.7% -6.9% -6.3% 21.2% 12.2% -3.5% 13.6% 4.5% 1.7% 0.0% -3.5% -3.8% 2.8% 3.8% -13.6%
60 13.3% 8.3% 3.3% 11.7% 26.7% 41.7% 31.7% 33.3% 5.0% 50.0% 13.3% 25.0% 1.7% 3.3% 0.0% 0.0% 18.3% 13.3%
38 13.2% 2.6% 0.0% 10.5% 13.2% 7.9% 18.4% 28.9% 2.6% 36.8% 10.5% 26.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 15.8% 2.6%
22 0.1% 5.7% 3.3% 1.2% 13.5% 33.8% 13.3% 4.4% 2.4% 13.2% 2.8% -1.3% 1.7% -2.0% -10.5% 0.0% 2.5% 10.7%
39 7.7% 2.6% 2.6% 30.8% 12.8% 25.6% 25.6% 15.4% 0.0% 51.3% 7.7% 28.2% 0.0% 2.6% 7.7% 0.0% 5.1% 15.4%
37 5.4% 2.7% 2.7% 16.2% 24.3% 21.6% 29.7% 21.6% 0.0% 43.2% 18.9% 21.6% 0.0% 10.8% 10.8% 2.7% 10.8% 8.1%
2 2.3% -0.1% -0.1% 14.6% -11.5% 4.0% -4.1% -6.2% 0.0% 8.1% -11.2% 6.6% 0.0% -8.2% -3.1% -2.7% -5.7% 7.3%
8 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 62.5% 37.5% 50.0% 37.5% 0.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5%
9 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1%
-1 0.0% 12.5% 0.0% 26.4% 40.3% 37.5% 38.9% 26.4% 0.0% 27.8% 1.4% -18.1% 0.0% 0.0% -11.1% 12.5% -11.1% 1.4%
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1年～2年未満

2年～3年未満

3年～5年未満
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10年以上
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401 21.7% 9.0% 2.5% 23.2% 14.2% 29.2% 30.7% 31.7% 9.5% 45.9% 14.7% 14.2% 0.0% 2.0% 4.0% 1.7% 4.7% 9.7%
430 20.7% 7.2% 1.4% 12.8% 12.1% 23.7% 28.4% 33.3% 8.6% 41.4% 17.7% 12.6% 0.5% 1.9% 4.7% 2.6% 3.3% 11.4%
-29 1.0% 1.8% 1.1% 10.4% 2.1% 5.5% 2.3% -1.6% 0.9% 4.5% -3.0% 1.6% -0.5% 0.1% -0.7% -0.9% 1.4% -1.7%

176 23.9% 11.4% 2.8% 22.7% 17.6% 35.2% 32.4% 25.6% 9.7% 40.3% 14.2% 8.5% 0.0% 2.3% 5.7% 1.1% 6.3% 9.7%
165 26.1% 7.3% 2.4% 13.3% 15.2% 29.1% 29.1% 30.9% 9.7% 34.5% 15.8% 6.1% 0.6% 3.6% 7.3% 3.6% 4.8% 10.3%
11 -2.2% 4.1% 0.4% 9.4% 2.4% 6.1% 3.3% -5.3% 0.0% 5.8% -1.6% 2.4% -0.6% -1.3% -1.6% -2.5% 1.5% -0.6%
225 20.0% 7.1% 2.2% 23.6% 11.6% 24.4% 29.3% 36.4% 9.3% 50.2% 15.1% 18.7% 0.0% 1.8% 2.7% 2.2% 3.6% 9.8%
265 17.4% 7.2% 0.8% 12.5% 10.2% 20.4% 27.9% 34.7% 7.9% 45.7% 18.9% 16.6% 0.4% 0.8% 3.0% 1.9% 2.3% 12.1%
-40 2.6% -0.1% 1.4% 11.1% 1.4% 4.0% 1.4% 1.7% 1.4% 4.5% -3.8% 2.1% -0.4% 1.0% -0.3% 0.3% 1.3% -2.3%

14 28.6% 7.1% 7.1% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%
17 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 29.4% 5.9% 29.4% 0.0% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8%
-3 11.0% -4.7% 7.1% 14.3% 14.3% -0.8% 22.7% -0.8% 14.3% 12.2% 0.0% -5.9% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% -11.8%
220 23.6% 9.1% 2.3% 23.6% 14.1% 30.5% 29.1% 31.8% 4.1% 48.6% 15.5% 15.0% 0.0% 0.5% 4.1% 1.8% 4.1% 11.4%
251 23.1% 7.2% 1.6% 10.0% 13.9% 24.7% 31.9% 35.5% 7.6% 42.6% 17.9% 10.4% 0.4% 2.0% 5.2% 2.4% 2.8% 9.6%
-31 0.5% 1.9% 0.7% 13.6% 0.2% 5.8% -2.8% -3.7% -3.5% 6.0% -2.4% 4.6% -0.4% -1.5% -1.1% -0.6% 1.3% 1.8%
68 16.2% 4.4% 2.9% 17.6% 11.8% 30.9% 26.5% 38.2% 7.4% 47.1% 20.6% 17.6% 0.0% 1.5% 4.4% 1.5% 5.9% 8.8%
77 18.2% 9.1% 2.6% 16.9% 11.7% 28.6% 23.4% 33.8% 7.8% 42.9% 20.8% 13.0% 1.3% 2.6% 3.9% 3.9% 5.2% 18.2%
-9 -2.0% -4.7% 0.3% 0.7% 0.1% 2.3% 3.1% 4.4% -0.4% 4.2% -0.2% 4.6% -1.3% -1.1% 0.5% -2.4% 0.7% -9.4%
6 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 50.0% 33.3% 0.0% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
7 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3%
-1 35.7% 16.7% 0.0% -26.2% 16.7% 19.0% 21.4% -9.6% 0.0% 9.6% -11.9% -14.3% 0.0% 0.0% 2.4% 16.7% -14.3% -14.3%
9 11.1% 0.0% 0.0% 55.6% 11.1% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
13 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 30.8% 23.1% 30.8% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7%
-4 3.4% 0.0% 0.0% 47.9% 3.4% 6.8% 6.8% -8.6% -12.0% 2.5% -23.1% -15.4% 0.0% -7.7% 0.0% 0.0% -7.7% 3.4%
9 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1%
16 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 31.3% 18.8% 12.5% 25.0% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
-7 -1.4% -6.3% 0.0% 33.3% 11.1% 20.8% 13.1% 3.4% -12.5% 8.3% -1.4% 3.4% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% -1.4%

文系 53 17.0% 9.4% 3.8% 26.4% 15.1% 22.6% 35.8% 28.3% 20.8% 37.7% 15.1% 15.1% 0.0% 3.8% 1.9% 0.0% 7.5% 9.4%
理系 21 28.6% 28.6% 0.0% 19.0% 23.8% 28.6% 42.9% 28.6% 42.9% 47.6% 4.8% 9.5% 0.0% 14.3% 4.8% 4.8% 4.8% 4.8%

74 20.3% 14.9% 2.7% 24.3% 17.6% 24.3% 37.8% 28.4% 27.0% 40.5% 12.2% 13.5% 0.0% 6.8% 2.7% 1.4% 6.8% 8.1%
48 20.8% 6.3% 0.0% 25.0% 14.6% 16.7% 29.2% 27.1% 14.6% 43.8% 14.6% 22.9% 0.0% 0.0% 4.2% 2.1% 2.1% 10.4%
26 -0.5% 8.6% 2.7% -0.7% 3.0% 7.6% 8.6% 1.3% 12.4% -3.3% -2.4% -9.4% 0.0% 6.8% -1.5% -0.7% 4.7% -2.3%

文系 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
0 0.0% 0.0% -100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% -100.0% -100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -100.0% 0.0% 0.0%

385 22.3% 9.1% 2.3% 23.4% 14.5% 28.6% 30.4% 31.7% 8.8% 46.0% 14.8% 14.8% 0.0% 1.8% 4.2% 1.8% 4.9% 9.9%
415 21.2% 7.0% 1.4% 13.0% 12.5% 23.4% 28.0% 33.7% 8.9% 41.9% 17.8% 12.5% 0.5% 1.9% 4.3% 2.7% 3.4% 11.6%
-30 1.1% 2.1% 0.9% 10.4% 2.0% 5.2% 2.4% -2.0% -0.1% 4.1% -3.0% 2.3% -0.5% -0.1% -0.1% -0.9% 1.5% -1.7%
16 6.3% 6.3% 6.3% 18.8% 6.3% 43.8% 37.5% 31.3% 25.0% 43.8% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%
15 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 33.3% 40.0% 20.0% 0.0% 26.7% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7%
1 -0.5% -7.1% 6.3% 12.1% 6.3% 10.5% -2.5% 11.3% 25.0% 17.1% -0.8% -13.3% 0.0% 6.3% -13.3% 0.0% 0.0% -0.5%
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高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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問１２　あなたが学校卒業後、初めて働いた企業をやめた後、どのような求職活動等をしましたか。

        該当するものをすべて選んでください。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、学校卒業後、初めて働いた企業をやめた後、どのような求職活動等を行ったかをみ

ると、「ハローワークを利用した」が77.3％と最も多いが、令和元年度調査では72.6％と前回比4.7ポイント減

（－）、「就職情報誌・新聞・インターネットなどを見た」も6.2ポイント減（－）としたが、一方で「親族や知人に仕事を

紹介してもらった」が6.3ポイント増（+）となっている。

n=

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
を
利
用
し
た

ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ
を
利
用
し
た

親
族
や
知
人
に
仕
事
を
紹
介
し
て

も
ら

っ
た

就
職
情
報
誌
・
新
聞
・
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
を
見
た

出
身
校
に
相
談
し
た

教
育
訓
練
機
関
や
通
信
教
育
で
ス

キ
ル
ア

ッ
プ
し
た

関
心
の
あ
る
仕
事
を
調
べ
た
り
話

を
聞
い
た
り
し
た

合
同
就
職
面
接
会
に
参
加
し
た

家
業
を
継
い
だ
又
は
手
伝

っ
た

起
業
し
た

就
業
体
験
や
仕
事
関
係
の
ボ
ラ
ン

テ

ィ
ア
な
ど
を
し
た

民
間
就
業
紹
介
機
関
や
就
職
支
援

団
体
を
利
用
し
た

何
も
し
て
い
な
い

そ
の
他

620 72.6% 9.8% 26.6% 34.4% 2.6% 5.3% 15.8% 4.5% 3.4% 0.2% 0.8% 3.2% 3.9% 2.4%
651 77.3% 11.2% 20.3% 40.6% 3.4% 5.8% 15.5% 4.5% 4.8% 0.2% 0.5% 2.8% 2.6% 1.8%
-31 -4.7% -1.4% 6.3% -6.2% -0.8% -0.5% 0.3% 0.0% -1.4% 0.0% 0.3% 0.4% 1.3% 0.6%

296 68.2% 7.4% 33.8% 27.4% 2.0% 4.1% 13.5% 4.7% 4.1% 0.3% 0.7% 2.4% 4.7% 2.0%
266 72.2% 10.9% 24.1% 37.6% 1.5% 4.1% 17.3% 6.8% 8.3% 0.4% 0.8% 2.3% 3.4% 1.5%
30 -4.0% -3.5% 9.7% -10.2% 0.5% 0.0% -3.8% -2.1% -4.2% -0.1% -0.1% 0.1% 1.3% 0.5%
324 76.5% 12.0% 20.1% 40.7% 3.1% 6.5% 17.9% 4.3% 2.8% 0.0% 0.9% 4.0% 3.1% 2.8%
385 80.8% 11.4% 17.7% 42.6% 4.7% 7.0% 14.3% 2.9% 2.3% 0.0% 0.3% 3.1% 2.1% 2.1%
-61 -4.3% 0.6% 2.4% -1.9% -1.6% -0.5% 3.6% 1.4% 0.5% 0.0% 0.6% 0.9% 1.0% 0.7%

20 75.0% 0.0% 35.0% 35.0% 10.0% 0.0% 15.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%
9 100.0% 0.0% 22.2% 88.9% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 -25.0% 0.0% 12.8% -53.9% 10.0% -11.1% 3.9% 0.0% -6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0%
139 75.5% 11.5% 30.9% 37.4% 2.2% 2.9% 21.6% 3.6% 3.6% 0.7% 2.2% 2.9% 2.2% 1.4%
172 82.6% 8.7% 19.8% 47.7% 4.7% 5.2% 18.0% 4.7% 4.1% 0.0% 0.6% 2.3% 2.3% 2.9%
-33 -7.1% 2.8% 11.1% -10.3% -2.5% -2.3% 3.6% -1.1% -0.5% 0.7% 1.6% 0.6% -0.1% -1.5%
227 74.9% 11.5% 24.7% 34.8% 2.2% 5.7% 15.9% 4.8% 3.1% 0.0% 0.4% 3.5% 3.1% 2.6%
225 76.9% 15.6% 17.8% 38.7% 2.2% 7.1% 15.1% 6.2% 4.9% 0.0% 0.9% 2.7% 3.1% 1.8%
2 -2.0% -4.1% 6.9% -3.9% 0.0% -1.4% 0.8% -1.4% -1.8% 0.0% -0.5% 0.8% 0.0% 0.8%

230 68.7% 8.3% 25.2% 32.6% 2.6% 7.0% 12.2% 5.2% 3.0% 0.0% 0.4% 3.5% 5.7% 3.0%
245 73.1% 9.4% 22.9% 35.5% 3.7% 4.9% 14.3% 2.9% 4.9% 0.4% 0.0% 3.3% 2.4% 1.2%
-15 -4.4% -1.1% 2.3% -2.9% -1.1% 2.1% -2.1% 2.3% -1.9% -0.4% 0.4% 0.2% 3.3% 1.8%

17 52.9% 0.0% 41.2% 35.3% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9%
23 65.2% 4.3% 34.8% 56.5% 0.0% 4.3% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0%
-6 -12.3% -4.3% 6.4% -21.2% 0.0% 1.6% -5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 5.9%
329 74.5% 6.7% 28.9% 32.5% 1.8% 5.5% 16.1% 2.4% 3.0% 0.3% 1.2% 2.4% 3.6% 2.1%
343 79.3% 9.6% 22.4% 39.4% 2.0% 6.7% 14.0% 3.2% 5.5% 0.3% 0.3% 2.0% 2.6% 1.2%
-14 -4.8% -2.9% 6.5% -6.9% -0.2% -1.2% 2.1% -0.8% -2.5% 0.0% 0.9% 0.4% 1.0% 0.9%
104 76.9% 11.5% 25.0% 26.0% 5.8% 3.8% 10.6% 2.9% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 2.9% 1.9%
120 69.2% 10.0% 16.7% 36.7% 7.5% 2.5% 15.0% 4.2% 3.3% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 2.5%
-16 7.7% 1.5% 8.3% -10.7% -1.7% 1.3% -4.4% -1.3% -1.4% 0.0% 0.0% -2.3% -1.3% -0.6%
9 77.8% 11.1% 44.4% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 88.9% 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
0 -11.1% 0.0% 33.3% -22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -11.1% 0.0% 0.0%
17 64.7% 0.0% 17.6% 52.9% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%
21 90.5% 14.3% 9.5% 33.3% 0.0% 4.8% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
-4 -25.8% -14.3% 8.1% 19.6% 0.0% -4.8% 7.0% -3.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0%
12 75.0% 16.7% 25.0% 33.3% 0.0% 8.3% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30 90.0% 23.3% 26.7% 30.0% 3.3% 3.3% 16.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 3.3%
-18 -15.0% -6.6% -1.7% 3.3% -3.3% 5.0% 8.3% -3.3% 8.3% 0.0% 0.0% -6.7% 0.0% -3.3%

文系 92 66.3% 16.3% 20.7% 43.5% 1.1% 8.7% 16.3% 10.9% 4.3% 0.0% 1.1% 6.5% 7.6% 4.3%
理系 33 69.7% 21.2% 21.2% 48.5% 3.0% 3.0% 18.2% 12.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 3.0%

125 67.2% 17.6% 20.8% 44.8% 1.6% 7.2% 16.8% 11.2% 5.6% 0.0% 0.8% 7.2% 5.6% 4.0%
99 74.7% 16.2% 15.2% 50.5% 5.1% 9.1% 23.2% 9.1% 8.1% 0.0% 2.0% 3.0% 2.0% 4.0%
26 -7.5% 1.4% 5.6% -5.7% -3.5% -1.9% -6.4% 2.1% -2.5% 0.0% -1.2% 4.2% 3.6% 0.0%

文系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 6 66.7% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

7 71.4% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
6 83.3% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 -11.9% 28.6% -2.4% -7.1% 0.0% 0.0% 42.9% 11.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
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※過去に岩手県外に居住し、就学又は就業していた方のみお答えください。

問１３　あなたが岩手県にＵ・Ｉ・Ｊターンした理由は何ですが。該当するものをすべて選んでください。

Ⅳ 岩手県へのＵ・Ｉ・Ｊターンについて

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、岩手県にU・I・Jターンした理由（複数回答）をみると、「実家に戻る（又は近くに住

む）ため」が69.8％を占めるが、令和元年度調査では76.0％と前回比6.2ポイント増（＋）となっている。その他

として「希望する仕事があったため」が6.8ポイント増（＋）をみせている。
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430 76.0% 7.9% 12.6% 6.3% 12.6% 0.0% 16.3% 13.7% 16.7% 1.4% 0.9% 1.4% 0.9% 0.2% 3.0% 4.9%
361 69.8% 11.6% 5.8% 7.2% 10.0% 0.3% 12.2% 12.5% 12.7% 2.5% 5.3% 1.1% 0.6% 0.3% 5.5% 8.9%
69 6.2% -3.7% 6.8% -0.9% 2.6% -0.3% 4.1% 1.2% 4.0% -1.1% -4.4% 0.3% 0.3% -0.1% -2.4% -4.0%

248 79.0% 6.0% 14.5% 4.8% 12.9% 0.0% 19.0% 12.9% 19.4% 1.2% 0.4% 1.2% 0.4% 0.4% 4.4% 4.0%
177 72.3% 9.0% 6.2% 2.8% 11.9% 0.6% 15.3% 13.6% 16.4% 2.3% 7.9% 1.7% 1.1% 0.6% 7.3% 8.5%
71 6.7% -3.0% 8.3% 2.0% 1.0% -0.6% 3.7% -0.7% 3.0% -1.1% -7.5% -0.5% -0.7% -0.2% -2.9% -4.5%
182 72.0% 10.4% 9.9% 8.2% 12.1% 0.0% 12.6% 14.8% 13.2% 1.6% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 1.1% 6.0%
184 67.4% 14.1% 5.4% 11.4% 8.2% 0.0% 9.2% 11.4% 9.2% 2.7% 2.7% 0.5% 0.0% 0.0% 3.8% 9.2%
-2 4.6% -3.7% 4.5% -3.2% 3.9% 0.0% 3.4% 3.4% 4.0% -1.1% -1.1% 1.1% 1.6% 0.0% -2.7% -3.2%

13 53.8% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 30.8% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 53.8% -50.0% 23.1% 0.0% -50.0% 0.0% 7.7% 30.8% 38.5% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
102 74.5% 3.9% 18.6% 4.9% 14.7% 0.0% 17.6% 14.7% 19.6% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.9% 5.9%
86 73.3% 15.1% 8.1% 4.7% 14.0% 1.2% 19.8% 16.3% 22.1% 3.5% 9.3% 2.3% 1.2% 1.2% 5.8% 2.3%
16 1.2% -11.2% 10.5% 0.2% 0.7% -1.2% -2.2% -1.6% -2.5% -1.5% -9.3% -0.3% -1.2% -1.2% -2.9% 3.6%
161 76.4% 5.6% 14.3% 5.6% 15.5% 0.0% 15.5% 11.2% 15.5% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 2.5% 6.8%
135 66.7% 8.1% 5.2% 5.9% 6.7% 0.0% 8.1% 9.6% 8.1% 1.5% 3.7% 0.7% 0.0% 0.0% 7.4% 11.1%
26 9.7% -2.5% 9.1% -0.3% 8.8% 0.0% 7.4% 1.6% 7.4% -0.3% -2.5% 0.5% 1.2% 0.0% -4.9% -4.3%
152 78.9% 13.2% 5.9% 8.6% 9.2% 0.0% 17.1% 14.5% 14.5% 1.3% 0.7% 1.3% 0.7% 0.7% 3.9% 2.6%
138 71.7% 12.3% 5.1% 10.1% 10.1% 0.0% 11.6% 13.0% 11.6% 2.9% 4.3% 0.7% 0.7% 0.0% 3.6% 10.9%
14 7.2% 0.9% 0.8% -1.5% -0.9% 0.0% 5.5% 1.5% 2.9% -1.6% -3.6% 0.6% 0.0% 0.7% 0.3% -8.3%

5 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 50.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%
-5 10.0% 20.0% 20.0% -10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -30.0%
144 78.5% 6.3% 6.3% 6.9% 11.8% 0.0% 17.4% 18.1% 20.1% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 1.4% 4.9%
127 70.1% 13.4% 5.5% 7.9% 12.6% 0.8% 15.7% 14.2% 15.0% 2.4% 7.1% 1.6% 1.6% 0.8% 3.1% 7.1%
17 8.4% -7.2% 0.8% -1.0% -0.8% -0.8% 1.7% 3.9% 5.1% -1.7% -7.1% -0.9% -1.6% -0.1% -1.7% -2.2%
62 75.8% 9.7% 6.5% 8.1% 12.9% 0.0% 9.7% 8.1% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 4.8%
75 68.0% 13.3% 5.3% 12.0% 9.3% 0.0% 10.7% 18.7% 9.3% 1.3% 8.0% 1.3% 0.0% 0.0% 4.0% 13.3%
-13 7.8% -3.6% 1.2% -3.9% 3.6% 0.0% -1.0% -10.6% -1.2% -1.3% -8.0% -1.3% 0.0% 0.0% -2.4% -8.5%
4 75.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
0 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% -25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -25.0% 0.0%
20 85.0% 0.0% 10.0% 5.0% 15.0% 0.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0%
14 71.4% 0.0% 0.0% 7.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%
6 13.6% 0.0% 10.0% -2.1% -13.6% 0.0% 10.0% 5.0% -9.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -2.1% -2.1%
11 45.5% 9.1% 36.4% 18.2% 18.2% 0.0% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%
19 68.4% 21.1% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 15.8% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 5.3%
-8 -22.9% -12.0% 25.9% 12.9% 12.9% 0.0% 20.6% 9.1% -21.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -5.3% 3.8%

文系 129 76.0% 9.3% 15.5% 6.2% 15.5% 0.0% 17.1% 16.3% 20.9% 3.1% 2.3% 3.1% 2.3% 0.0% 3.9% 4.7%
理系 46 78.3% 2.2% 19.6% 2.2% 8.7% 0.0% 19.6% 6.5% 13.0% 2.2% 2.2% 2.2% 2.2% 0.0% 8.7% 4.3%

175 76.6% 7.4% 16.6% 5.1% 13.7% 0.0% 17.7% 13.7% 18.9% 2.9% 2.3% 2.9% 2.3% 0.0% 5.1% 4.6%
107 72.0% 6.5% 7.5% 3.7% 6.5% 0.0% 10.3% 10.3% 10.3% 4.7% 3.7% 0.9% 0.0% 0.0% 9.3% 7.5%
68 4.6% 0.9% 9.1% 1.4% 7.2% 0.0% 7.4% 3.4% 8.6% -1.8% -1.4% 2.0% 2.3% 0.0% -4.2% -2.9%

文系 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
理系 8 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

9 55.6% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 -24.4% 2.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -8.9% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

女性

全体

短期大学校・大学校

短期大学

計

大学院
計

高等専門学校

大学
(4年制）

性
別

男性

３０～３４歳

２５～２９歳

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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問１４　あなたが岩手県にＵ・Ｉ・Ｊターンする際に気がかりだったことはなんですか。

        該当するものをすべて選んでください。

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査において、岩手県にU・I・Jターンした若年労働者がU・I・Jターンした際に気がかりだったこと

をみると、「希望にかなう内容の仕事が見つからないこと」が４９．７％と最も多いが、令和元年度調査と比較する

と１．７ポイント減（－）となっている。次に多かった「収入が下がってしまうこと」が前回比３．１ポイント増（＋）、「娯

楽の少なさ」が７．６ポイント増（＋）となっている。

n=

希
望
に
か
な
う
内
容
の
仕
事
が
見
つ

か
ら
な
い
こ
と

収
入
が
下
が

っ
て
し
ま
う
こ
と

家
族
の
同
意
を
得
る
こ
と

公
共
交
通
機
関
が
少
な
い
こ
と

自
動
車
運
転
の
経
験
が
少
な
い
こ
と

子
育
て
の
環
境

地
域
の
医
療
体
制

地
域
の
人
間
関
係

娯
楽
の
少
な
さ

住
居
の
確
保

引
越
し
費
用

そ
の
他

415 48.0% 46.7% 5.1% 23.1% 15.7% 5.5% 9.6% 20.5% 41.4% 10.4% 13.3% 1.9%
346 49.7% 43.6% 6.1% 22.5% 16.5% 7.8% 7.8% 20.8% 33.8% 5.8% 11.8% 3.8%
69 -1.7% 3.1% -1.0% 0.6% -0.8% -2.3% 1.8% -0.3% 7.6% 4.6% 1.5% -1.9%

236 42.4% 47.9% 5.5% 20.3% 7.6% 2.1% 7.2% 14.0% 44.5% 9.7% 11.0% 1.3%
167 46.7% 38.3% 6.0% 15.6% 11.4% 1.2% 4.8% 16.2% 35.3% 6.6% 11.4% 6.6%
69 -4.3% 9.6% -0.5% 4.7% -3.8% 0.9% 2.4% -2.2% 9.2% 3.1% -0.4% -5.3%
179 55.3% 45.3% 4.5% 26.8% 26.3% 10.1% 12.8% 29.1% 37.4% 11.2% 16.2% 2.8%
179 52.5% 48.6% 6.1% 29.1% 21.2% 14.0% 10.6% 25.1% 32.4% 5.0% 12.3% 1.1%
0 2.8% -3.3% -1.6% -2.3% 5.1% -3.9% 2.2% 4.0% 5.0% 6.2% 3.9% 1.7%

14 42.9% 28.6% 7.1% 21.4% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0%
3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
11 42.9% -4.7% -59.6% 21.4% 21.4% 0.0% 7.1% -19.0% 35.7% -26.2% -26.2% 0.0%
98 43.9% 42.9% 9.2% 25.5% 17.3% 3.1% 4.1% 19.4% 41.8% 7.1% 16.3% 1.0%
87 54.0% 36.8% 11.5% 23.0% 20.7% 3.4% 8.0% 12.6% 33.3% 8.0% 13.8% 3.4%
11 -10.1% 6.1% -2.3% 2.5% -3.4% -0.3% -3.9% 6.8% 8.5% -0.9% 2.5% -2.4%
151 49.0% 52.3% 2.0% 22.5% 17.2% 4.6% 7.9% 19.9% 42.4% 14.6% 19.2% 4.0%
127 44.9% 44.1% 2.4% 17.3% 15.7% 5.5% 5.5% 18.9% 37.8% 3.1% 9.4% 6.3%
24 4.1% 8.2% -0.4% 5.2% 1.5% -0.9% 2.4% 1.0% 4.6% 11.5% 9.8% -2.3%
150 50.0% 45.3% 5.3% 22.7% 12.7% 8.7% 15.3% 22.0% 40.7% 8.7% 6.0% 0.7%
129 52.7% 48.1% 4.7% 27.9% 14.7% 13.2% 10.1% 27.9% 31.0% 6.2% 12.4% 1.6%
21 -2.7% -2.8% 0.6% -5.2% -2.0% -4.5% 5.2% -5.9% 9.7% 2.5% -6.4% -0.9%

5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0%
10 30.0% 20.0% 10.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0%
-5 -10.0% -20.0% -10.0% -10.0% -20.0% -20.0% -20.0% -50.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0%
138 50.7% 53.6% 6.5% 20.3% 14.5% 4.3% 7.2% 23.2% 33.3% 5.8% 14.5% 0.7%
124 50.0% 47.6% 9.7% 25.8% 14.5% 5.6% 5.6% 16.1% 30.6% 7.3% 18.5% 1.6%
14 0.7% 6.0% -3.2% -5.5% 0.0% -1.3% 1.6% 7.1% 2.7% -1.5% -4.0% -0.9%
63 54.0% 54.0% 4.8% 30.2% 12.7% 11.1% 12.7% 14.3% 42.9% 14.3% 15.9% 3.2%
70 45.7% 50.0% 5.7% 14.3% 12.9% 11.4% 11.4% 22.9% 40.0% 4.3% 11.4% 5.7%
-7 8.3% 4.0% -0.9% 15.9% -0.2% -0.3% 1.3% -8.6% 2.9% 10.0% 4.5% -2.5%
4 25.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%
4 75.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
0 -50.0% 50.0% 0.0% -50.0% -25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
17 35.3% 47.1% 11.8% 17.6% 17.6% 5.9% 11.8% 5.9% 29.4% 0.0% 5.9% 5.9%
11 54.5% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0%
6 -19.2% 1.6% 11.8% 8.5% -0.6% -3.2% 11.8% -12.3% 2.1% 0.0% -3.2% 5.9%
11 27.3% 45.5% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 27.3% 63.6% 9.1% 9.1% 0.0%
19 47.4% 26.3% 5.3% 31.6% 21.1% 10.5% 5.3% 21.1% 31.6% 0.0% 5.3% 10.5%
-8 -20.1% 19.2% 3.8% -22.5% -21.1% -1.4% 12.9% 6.2% 32.0% 9.1% 3.8% -10.5%

文系 123 49.6% 35.8% 3.3% 27.6% 17.9% 4.1% 9.8% 22.8% 48.8% 11.4% 10.6% 0.8%
理系 44 43.2% 45.5% 0.0% 13.6% 22.7% 2.3% 6.8% 20.5% 45.5% 18.2% 13.6% 2.3%

167 47.9% 38.3% 2.4% 24.0% 19.2% 3.6% 9.0% 22.2% 47.9% 13.2% 11.4% 1.2%
103 51.5% 41.7% 1.9% 22.3% 18.4% 6.8% 7.8% 23.3% 37.9% 5.8% 7.8% 3.9%
64 -3.6% -3.4% 0.5% 1.7% 0.8% -3.2% 1.2% -1.1% 10.0% 7.4% 3.6% -2.7%

文系 2 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%
理系 8 25.0% 62.5% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5%

10 40.0% 60.0% 10.0% 40.0% 20.0% 10.0% 30.0% 10.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0%
5 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 -40.0% 40.0% 10.0% 20.0% -20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0%

最
終
学
歴

中学校

高校

専門学校

高等専門学校

短期大学校・大学校

短期大学

大学
(4年制）

計

大学院
計

性
別

男性

女性

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

全体

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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問１５　あなたが就職に関する支援・取組で受けたことがあるものは何ですか。

        別表から該当するものをすべて選んでください。

【中学校時期】

Ⅳ 在学時の就職支援について

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・
職
場
見
学

会 地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講
演

(

職
業

講
話

)

就
労
支
援
機
関

(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ
ブ
カ

フ

ェ
等

）
を
講
師
と
し
た
講
演

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か
ら
の
進
路

指
導

1429 45.0% 19.2% 7.2% 3.2% 25.4%
913 44.6% 19.2% 8.2% 3.7% 24.3%
516 0.4% 0.0% -1.0% -0.5% 1.1%

99 41.4% 21.2% 12.1% 9.1% 16.2%
23 39.1% 17.4% 17.4% 4.3% 21.7%
76 2.3% 3.8% -5.3% 4.8% -5.5%
529 41.8% 20.6% 8.3% 3.6% 25.7%
374 44.9% 20.3% 8.6% 3.2% 23.0%
155 -3.1% 0.3% -0.3% 0.4% 2.7%
490 45.9% 18.0% 6.9% 2.7% 26.5%
341 42.5% 19.1% 10.0% 3.8% 24.6%
149 3.4% -1.1% -3.1% -1.1% 1.9%
311 50.2% 18.0% 4.2% 1.6% 26.0%
175 48.6% 17.1% 2.9% 4.6% 26.9%
136 1.6% 0.9% 1.3% -3.0% -0.9%

全体

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査と比較すると、「中学校時期」、「高等学校」は全体では前回比大きな変動はない。「大学・短大・

高専・専門学校時期（卒業・修了年次前）」には「職場体験・インターンシップ」が前回比３．３ポイント増（＋）、一方で

「就職ガイダンス（自己分析・職業理解・模擬試験）」が３．７ポイント減（－）となった。「大学・短大・高専・専門学校

時期（最終学年）」には「応募書類（履歴書・エントリーシート等）の作成支援」が前回比１．５ポイント増（+）、「ハロー

ワーク・ジョブカフェの個別相談」は２．４ポイント減（－）となっている。

28



【高等学校時期】

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・
職
場

見
学
会

就
職
ガ
イ
ダ
ン
ス

(

自
己
分
析
・
職
業
理

解
・
模
擬
面
接

）

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企
業
面

接
会

地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講
演

（
職
業
講
話

）

地
域
の
若
手
社
員
と
の
意
見
交
換

就
労
支
援
機
関

(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ

ブ
カ
フ

ェ
等

）
を
講
師
と
し
た
講
演

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か
ら
の

進
路
指
導

1975 22.0% 16.6% 16.0% 2.8% 7.3% 2.5% 4.8% 27.9%
1320 21.9% 15.4% 16.4% 3.6% 7.6% 2.4% 5.7% 27.1%
655 0.1% 1.2% -0.4% -0.8% -0.3% 0.1% -0.9% 0.8%

180 18.9% 20.6% 18.9% 3.3% 10.6% 1.7% 7.2% 18.9%
50 18.0% 10.0% 20.0% 4.0% 8.0% 6.0% 16.0% 18.0%
130 0.9% 10.6% -1.1% -0.7% 2.6% -4.3% -8.8% 0.9%
842 21.4% 17.0% 16.4% 3.1% 8.3% 3.8% 6.2% 23.9%
581 18.8% 16.0% 17.4% 4.8% 9.1% 3.3% 7.2% 23.4%
261 2.6% 1.0% -1.0% -1.7% -0.8% 0.5% -1.0% 0.5%
544 23.0% 15.6% 16.4% 2.8% 6.4% 1.5% 3.9% 30.5%
438 26.7% 15.3% 15.3% 2.1% 7.1% 1.8% 4.1% 27.6%
106 -3.7% 0.3% 1.1% 0.7% -0.7% -0.3% -0.2% 2.9%
409 23.5% 15.4% 13.4% 2.0% 5.1% 1.7% 2.2% 36.7%
251 21.5% 15.1% 15.1% 3.2% 4.8% 0.8% 2.8% 36.7%
158 2.0% 0.3% -1.7% -1.2% 0.3% 0.9% -0.6% 0.0%

全体

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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【大学・短大・高専・専門学校等時期】

（１）卒業・修了年次前（大学１年～３年生、短大１年生等）

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・

職
場
見
学
会

就
職
ガ
イ
ダ
ン
ス

(

自
己
分
析
・
職

業
理
解
・
模
擬
面
接

）

地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講

演

（
職
業
講
話

）

地
域
の
若
手
社
員
又
は
O
B
・
O
G

と
意
見
交
換

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策

講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か

ら
の
進
路
指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る

個
別
相
談

1336 15.6% 22.5% 18.1% 5.4% 6.6% 9.7% 13.2% 8.8%
884 12.3% 20.0% 21.8% 4.6% 6.0% 8.8% 16.0% 10.4%
452 3.3% 2.5% -3.7% 0.8% 0.6% 0.9% -2.8% -1.6%

22 22.7% 13.6% 13.6% 4.5% 4.5% 9.1% 18.2% 13.6%
1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
21 22.7% 13.6% 13.6% 4.5% 4.5% 9.1% 18.2% -86.4%
441 17.2% 20.9% 18.1% 5.7% 9.5% 9.3% 12.5% 6.8%
268 15.3% 17.9% 20.1% 5.6% 6.3% 9.7% 15.7% 9.3%
173 1.9% 3.0% -2.0% 0.1% 3.2% -0.4% -3.2% -2.5%
561 15.0% 22.1% 17.6% 6.1% 5.3% 9.8% 12.8% 11.2%
372 10.5% 20.2% 21.2% 5.6% 6.2% 10.2% 14.5% 11.6%
189 4.5% 1.9% -3.6% 0.5% -0.9% -0.4% -1.7% -0.4%
312 14.1% 26.3% 19.2% 3.8% 4.8% 10.3% 14.4% 7.1%
243 11.9% 22.2% 24.7% 2.1% 5.3% 5.8% 18.5% 9.5%
69 2.2% 4.1% -5.5% 1.7% -0.5% 4.5% -4.1% -2.4%

全体

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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（２）卒業・修了年次（最終学年）

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企

業
面
接
会

就
職
情
報
サ
イ
ト
へ
の
登
録

応
募
書
類

（
履
歴
書
・
エ
ン
ト
リ
ー

シ
ー

ト
等

）
の
作
成
支
援

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策

講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か

ら
の
進
路
指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る

個
別
相
談

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ
の

個
別
相
談

1324 8.0% 18.1% 18.5% 17.1% 8.7% 13.3% 9.1% 7.3%
936 6.9% 17.5% 18.4% 15.6% 7.3% 13.5% 11.1% 9.7%
388 1.1% 0.6% 0.1% 1.5% 1.4% -0.2% -2.0% -2.4%

19 10.5% 21.1% 15.8% 15.8% 0.0% 15.8% 10.5% 10.5%
1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
18 10.5% 21.1% 15.8% 15.8% 0.0% 15.8% -89.5% 10.5%
394 9.4% 15.0% 16.8% 19.3% 10.7% 14.7% 8.6% 5.6%
238 7.6% 12.6% 16.4% 16.0% 6.7% 16.4% 13.0% 11.3%
156 1.8% 2.4% 0.4% 3.3% 4.0% -1.7% -4.4% -5.7%
595 7.1% 17.8% 19.7% 16.8% 7.6% 12.3% 11.1% 7.7%
438 7.1% 17.8% 19.4% 15.5% 8.2% 11.6% 11.0% 9.4%
157 0.0% 0.0% 0.3% 1.3% -0.6% 0.7% 0.1% -1.7%
316 7.9% 22.2% 18.7% 14.9% 8.9% 13.3% 6.0% 8.2%
259 6.2% 21.6% 18.5% 15.4% 6.2% 13.9% 9.3% 8.9%
57 1.7% 0.6% 0.2% -0.5% 2.7% -0.6% -3.3% -0.7%

全体

年
齢
別

１５～１９歳

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年

中段：平成29年

下段：増減
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問１６　あなたが受けた就職に関する支援・取組で参考になったものは何ですか。 

        別表から該当するものをすべて選んでください。

【中学校時期】

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企
業
面

接
会

就
職
情
報
サ
イ
ト
へ
の
登
録

応
募
書
類

（
履
歴
書
・
エ
ン
ト
リ
ー

シ
ー

ト
等

）
の
作
成
支
援

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策
講
座

560 49.8% 19.6% 6.1% 3.2% 21.3%
367 51.5% 16.6% 6.8% 5.2% 19.9%
193 -1.7% 3.0% -0.7% -2.0% 1.4%

43 41.9% 20.9% 14.0% 9.3% 14.0%
10 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0%
33 1.9% 10.9% -6.0% -0.7% -6.0%
213 48.8% 21.6% 6.6% 4.2% 18.8%
172 48.8% 19.2% 7.0% 5.8% 19.2%
41 0.0% 2.4% -0.4% -1.6% -0.4%
175 50.3% 20.0% 4.6% 2.3% 22.9%
119 51.3% 15.1% 7.6% 4.2% 21.8%
56 -1.0% 4.9% -3.0% -1.9% 1.1%
129 53.5% 15.5% 4.7% 0.8% 25.6%
66 60.6% 13.6% 3.0% 4.5% 18.2%
63 -7.1% 1.9% 1.7% -3.7% 7.4%

全体

１５～１９歳

２０～２４歳
年
齢
別
２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査と比較すると、「中学校時期」では「求人企業と面談のための合同企業面接会」が前回比３．０ポ

イント増（＋）、一方で「応募書類（履歴書・エントリーシート等）の作成支援」は２．０ポイント減（－）となった。「高等

学校時期」には「企業理解のための企業説明会・職場見学会」が前回比３．０ポイント増（+）であるが、「就職ガイダ

ンス（自己分析・職業理解・模擬試験）」が２．８ポイント減（－）となる。「大学・短大・高専・専門学校時期（卒業・修了

年次前）」には、「企業理解のための企業説明会・現場見学会」が２．９ポイント増（＋）となるが、「教職員への進路相

談と教職員からの進路指導」が１．５ポイント減（－）。「大学・短大・高専・専門学校時期（最終学年）」には「職場体

験・インターンシップ」が前回比12.7ポイント増（+）と全在学区分にて増加。一方で「求人企業と面談のため応募

書類（履歴書・エントリーシート等）の作成支援」が前回比２．５ポイント増（＋）となったが、「ハローワーク・ジョブカ

フェの個別相談」が4.３ポイント減（－）となっている。
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【高等学校時期】

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・
職
場

見
学
会

就
職
ガ
イ
ダ
ン
ス

(

自
己
分
析
・
職
業
理

解
・
模
擬
面
接

）

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企
業
面

接
会

地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講
演

（
職
業
講
話

）

地
域
の
若
手
社
員
と
の
意
見
交
換

就
労
支
援
機
関

(

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ

ブ
カ
フ

ェ
等

）
を
講
師
と
し
た
講
演

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か
ら
の

進
路
指
導

1157 24.3% 18.7% 15.1% 2.6% 5.5% 2.5% 3.7% 27.6%
783 22.2% 15.7% 17.9% 3.7% 5.4% 2.3% 6.3% 26.6%
374 2.1% 3.0% -2.8% -1.1% 0.1% 0.2% -2.6% 1.0%

126 22.2% 22.2% 14.3% 2.4% 10.3% 1.6% 7.9% 19.0%
30 20.0% 3.3% 26.7% 6.7% 6.7% 3.3% 13.3% 20.0%
96 2.2% 18.9% -12.4% -4.3% 3.6% -1.7% -5.4% -1.0%
485 22.7% 19.6% 17.5% 3.1% 6.0% 3.5% 3.7% 23.9%
358 21.2% 15.6% 19.3% 3.9% 6.4% 2.5% 7.0% 24.0%
127 1.5% 4.0% -1.8% -0.8% -0.4% 1.0% -3.3% -0.1%
310 25.8% 18.7% 14.5% 2.6% 5.2% 1.6% 3.5% 28.1%
235 27.2% 17.4% 14.5% 2.6% 4.7% 3.0% 5.1% 25.5%
75 -1.4% 1.3% 0.0% 0.0% 0.5% -1.4% -1.6% 2.6%
236 26.7% 14.8% 11.4% 1.7% 2.5% 2.1% 1.7% 39.0%
160 17.5% 15.6% 18.1% 4.4% 3.8% 0.6% 5.0% 35.0%
76 9.2% -0.8% -6.7% -2.7% -1.3% 1.5% -3.3% 4.0%

全体

１５～１９歳

２０～２４歳
年
齢
別
２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減
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【大学・短大・高専・専門学校等時期】

（１）卒業・修了年次前（大学１年～３年生、短大１年生等）

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・

職
場
見
学
会

就
職
ガ
イ
ダ
ン
ス

(

自
己
分
析
・
職

業
理
解
・
模
擬
面
接

）

地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講

演

（
職
業
講
話

）

地
域
の
若
手
社
員
又
は
O
B
・
O
G

と
意
見
交
換

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策

講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か

ら
の
進
路
指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る

個
別
相
談

680 18.4% 23.8% 17.1% 5.0% 5.9% 8.5% 13.4% 7.9%
435 17.7% 20.9% 17.9% 4.6% 6.4% 8.5% 14.9% 9.0%
245 0.7% 2.9% -0.8% 0.4% -0.5% 0.0% -1.5% -1.1%

7 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% -100.0%

243 20.2% 21.4% 18.9% 6.6% 8.2% 7.0% 11.9% 5.8%
132 22.7% 18.9% 16.7% 4.5% 6.1% 8.3% 15.2% 7.6%
111 -2.5% 2.5% 2.2% 2.1% 2.1% -1.3% -3.3% -1.8%
269 18.2% 22.3% 15.2% 3.3% 4.1% 10.4% 14.9% 11.5%
179 15.6% 19.0% 19.6% 5.6% 7.3% 9.5% 15.1% 8.4%
90 2.6% 3.3% -4.4% -2.3% -3.2% 0.9% -0.2% 3.1%
161 14.9% 30.4% 17.4% 5.6% 5.0% 8.1% 13.0% 5.6%
123 15.4% 26.0% 17.1% 3.3% 5.7% 7.3% 14.6% 10.6%
38 -0.5% 4.4% 0.3% 2.3% -0.7% 0.8% -1.6% -5.0%

全体

１５～１９歳

２０～２４歳
年
齢
別
２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減
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（２）卒業・修了年次（最終学年）

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企

業
面
接
会

就
職
情
報
サ
イ
ト
へ
の
登
録

応
募
書
類

（
履
歴
書
・
エ
ン
ト
リ
ー

シ
ー

ト
等

）
の
作
成
支
援

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策

講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か

ら
の
進
路
指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る

個
別
相
談

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ
の

個
別
相
談

863 9.6% 18.5% 13.8% 17.8% 6.7% 14.5% 10.2% 8.8%
642 8.6% 16.7% 14.8% 15.3% 6.2% 13.7% 11.7% 13.1%
221 1.0% 1.8% -1.0% 2.5% 0.5% 0.8% -1.5% -4.3%

12 8.3% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0% 25.0% 8.3% 8.3%
1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
11 8.3% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0% 25.0% -91.7% 8.3%
269 10.4% 15.2% 13.8% 21.9% 8.9% 15.6% 7.4% 6.7%
167 9.0% 13.8% 13.8% 16.2% 6.6% 15.6% 12.0% 13.2%
102 1.4% 1.4% 0.0% 5.7% 2.3% 0.0% -4.6% -6.5%
389 8.7% 18.8% 13.6% 18.3% 5.9% 13.1% 13.4% 8.2%
291 8.9% 15.5% 15.5% 14.8% 6.5% 14.1% 12.0% 12.7%
98 -0.2% 3.3% -1.9% 3.5% -0.6% -1.0% 1.4% -4.5%
193 10.4% 22.3% 14.0% 11.9% 5.7% 15.0% 7.8% 13.0%
183 7.7% 21.3% 14.8% 15.3% 5.5% 11.5% 10.4% 13.7%
10 2.7% 1.0% -0.8% -3.4% 0.2% 3.5% -2.6% -0.7%

全体

１５～１９歳

２０～２４歳
年
齢
別
２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減
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問１７　今後受けてみたい、又は、過去に受けてみたかった支援・取組は何ですか。

        別表から該当するものをすべて選んでください。

【中学校時期】

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企
業
面

接
会

就
職
情
報
サ
イ
ト
へ
の
登
録

応
募
書
類

（
履
歴
書
・
エ
ン
ト
リ
ー

シ
ー

ト
等

）
の
作
成
支
援

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策
講
座

287 26.1% 24.7% 22.0% 17.1% 10.1%
234 29.5% 25.2% 20.1% 15.0% 10.3%
53 -3.4% -0.5% 1.9% 2.1% -0.2%

16 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5%
5 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0%
11 -2.5% 25.0% -7.5% 12.5% -27.5%
66 27.3% 22.7% 16.7% 24.2% 9.1%
72 26.4% 20.8% 19.4% 19.4% 13.9%
-6 0.9% 1.9% -2.7% 4.8% -4.8%
101 25.7% 23.8% 26.7% 16.8% 6.9%
97 27.8% 22.7% 21.6% 16.5% 11.3%
4 -2.1% 1.1% 5.1% 0.3% -4.4%

104 24.0% 26.9% 22.1% 13.5% 13.5%
60 35.0% 36.7% 18.3% 8.3% 1.7%
44 -11.0% -9.8% 3.8% 5.2% 11.8%

全体

１５～１９歳

２０～２４歳
年
齢
別
２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減

【前回調査（平成２９年度調査）と比較】

平成２９年度調査と比較すると、「中学校時期」では「応募書類（履歴書・エントリーシート等）の作成支援」が前回

比２．１ポイント増（＋）、「職場体験・インターンシップ」が３．４ポイントの減（－）となっている。「高等学校時期」には

「地元企業の社員を講師とした講演（職業話）」が前回比３．０ポイント増（＋）、「職場体験・インターンシップ」が２．０

ポイントの減（－）となっている。「大学・短大・高専・専門学校時期（卒業・修了年次前）」では高等学校時期と同様、

「地元企業の社員を講師とした講演（職業話）」が前回比３．０ポイント増（+）、一方で「職場体験・インターンシップ」

は2.９ポイント減（－）となっている。「大学・短大・高専・専門学校時期（最終学年）」では「「ハローワーク・ジョブカ

フェの個別相談」が前回比1.6ポイント増（+）、一方で「就職情報サイトへの登録」が前回比２．２ポイント減（－）と

なっている。
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【高等学校時期】

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・
職
場
見
学

会 就
職
ガ
イ
ダ
ン
ス

(

自
己
分
析
・
職
業
理
解
・

模
擬
面
接

）

地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講
演

（
職
業

講
話

）

地
域
の
若
手
社
員
又
は
O
B
・
O
G
と
意
見
交

換 適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策
講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か
ら
の
進
路

指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る
個
別
相
談

475 20.6% 12.6% 10.1% 12.4% 22.7% 10.7% 5.1% 5.7%

374 23.5% 15.0% 11.5% 9.4% 19.8% 11.8% 4.3% 4.8%

101 -2.9% -2.4% -1.4% 3.0% 2.9% -1.1% 0.8% 0.9%

10 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% -100.0%

106 17.9% 10.4% 7.5% 13.2% 25.5% 12.3% 6.6% 6.6%

117 19.7% 16.2% 12.8% 7.7% 18.8% 13.7% 4.3% 6.8%

-11 -1.8% -5.8% -5.3% 5.5% 6.7% -1.4% 2.3% -0.2%

200 19.5% 9.5% 8.5% 13.5% 24.0% 13.5% 5.0% 6.5%

123 25.2% 10.6% 12.2% 11.4% 23.6% 11.4% 2.4% 3.3%

77 -5.7% -1.1% -3.7% 2.1% 0.4% 2.1% 2.6% 3.2%

159 24.5% 17.6% 14.5% 10.7% 18.2% 5.7% 4.4% 4.4%

133 25.6% 18.0% 9.8% 9.0% 17.3% 10.5% 6.0% 3.8%

26 -1.1% -0.4% 4.7% 1.7% 0.9% -4.8% -1.6% 0.6%

全体

１５～１９歳

２０～２４歳

年
齢
別

２５～２９歳

３０～３４歳

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減
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【大学・短大・高専・専門学校等時期】

（１）卒業・修了年次前（大学１年～３年生、短大１年生等）

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

企
業
理
解
の
た
め
の
企
業
説
明
会
・
職
場
見
学

会 就
職
ガ
イ
ダ
ン
ス

(

自
己
分
析
・
職
業
理
解
・

模
擬
面
接

）

地
元
企
業
の
社
員
を
講
師
と
し
た
講
演

（
職
業

講
話

）

地
域
の
若
手
社
員
又
は
O
B
・
O
G
と
意
見
交

換 適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策
講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か
ら
の
進
路

指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る
個
別
相
談

475 20.6% 12.6% 10.1% 12.4% 22.7% 10.7% 5.1% 5.7%

374 23.5% 15.0% 11.5% 9.4% 19.8% 11.8% 4.3% 4.8%

101 -2.9% -2.4% -1.4% 3.0% 2.9% -1.1% 0.8% 0.9%

10 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

9 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% -100.0%

106 17.9% 10.4% 7.5% 13.2% 25.5% 12.3% 6.6% 6.6%

117 19.7% 16.2% 12.8% 7.7% 18.8% 13.7% 4.3% 6.8%

-11 -1.8% -5.8% -5.3% 5.5% 6.7% -1.4% 2.3% -0.2%

200 19.5% 9.5% 8.5% 13.5% 24.0% 13.5% 5.0% 6.5%

123 25.2% 10.6% 12.2% 11.4% 23.6% 11.4% 2.4% 3.3%

77 -5.7% -1.1% -3.7% 2.1% 0.4% 2.1% 2.6% 3.2%

159 24.5% 17.6% 14.5% 10.7% 18.2% 5.7% 4.4% 4.4%

133 25.6% 18.0% 9.8% 9.0% 17.3% 10.5% 6.0% 3.8%

26 -1.1% -0.4% 4.7% 1.7% 0.9% -4.8% -1.6% 0.6%

１５～１９歳

２０～２４歳

年
齢
別

２５～２９歳

３０～３４歳

全体

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減
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（２）卒業・修了年次（最終学年）

回答数

職
場
体
験
・
イ
ン
タ
ー

ン
シ

ッ
プ

求
人
企
業
と
面
談
の
た
め
の
合
同
企
業
面
接
会

就
職
情
報
サ
イ
ト
へ
の
登
録

応
募
書
類

（
履
歴
書
・
エ
ン
ト
リ
ー

シ
ー

ト

等

）
の
作
成
支
援

適
正
試
験
・
公
務
員
試
験
等
の
対
策
講
座

教
職
員
へ
の
進
路
相
談
と
教
職
員
か
ら
の
進
路

指
導

就
職
支
援
課
等
で
の
進
路
に
関
す
る
個
別
相
談

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク
・
ジ

ョ
ブ
カ
フ

ェ
の
個
別
相
談

599 18.9% 9.3% 6.5% 14.5% 10.4% 5.7% 10.5% 24.2%

561 17.5% 10.2% 8.7% 13.4% 12.3% 5.0% 10.3% 22.6%
38 1.4% -0.9% -2.2% 1.1% -1.9% 0.7% 0.2% 1.6%

13 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 23.1% 30.8%

3 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

10 -25.6% 7.7% 0.0% 15.4% 15.4% -33.3% -10.2% 30.8%

178 14.6% 11.2% 7.9% 18.0% 10.1% 6.7% 9.0% 22.5%

138 14.5% 7.2% 10.9% 13.0% 15.2% 4.3% 9.4% 25.4%

40 0.1% 4.0% -3.0% 5.0% -5.1% 2.4% -0.4% -2.9%

246 21.1% 8.5% 6.1% 13.8% 12.6% 4.1% 11.0% 22.8%

224 19.6% 11.2% 8.0% 11.2% 12.5% 4.0% 11.2% 22.3%

22 1.5% -2.7% -1.9% 2.6% 0.1% 0.1% -0.2% 0.5%

162 21.0% 8.6% 6.2% 11.7% 6.8% 7.4% 10.5% 27.8%

196 16.8% 11.2% 8.2% 16.3% 10.2% 6.1% 9.7% 21.4%
-34 4.2% -2.6% -2.0% -4.6% -3.4% 1.3% 0.8% 6.4%

１５～１９歳

２０～２４歳
年
齢
別

２５～２９歳

３０～３４歳

全体

上段：令和元年
中段：平成29年
下段：増減
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